

ଶସ୍ତ୍ରା ଲୋକପ୍ରିୟତାକୁ ଦିଶାଙ୍କ ନା

‘ଭାରତ’ର ସଫଳତା ପରେ ଦିଶା ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ କ୍ୟାରିୟର ଚିନ୍ତା ଘାରିଛି । ଏଣୁତେଣୁ ସିନେମାରେ ଅଭିନୟ କରି ଶସ୍ତ୍ରା ଲୋକପ୍ରିୟତା ନେବାକୁ ଆଉ ପସନ୍ଦ କରୁନାହାନ୍ତି ସେ ।

୧୭ ୧୯

କୋହଲି ପୁଣି ନୟର ଖ୍ରୀନ

ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ କୋହଲି ରୁଧିର ପ୍ରକାଶିତ ଆଇସିସି ଟେଷ୍ଟ ଚ୍ୟାମ୍ପିୟନ୍‌ସ ଲିଗ୍‌ରେ ପୁଣି ନୟରଖ୍ରୀନ ସ୍ଥାନକୁ ଫେରିଛନ୍ତି ।

ଜେଲ୍‌ରୁ ମୁକ୍ତିଲାଭ ପି. ଚିନ୍ତାମଣି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪।୧୨ (ପି.ଟି.): ଆଇଏନ୍‌ଏସ୍ ମିଡିଆ ମନିଫେଷ୍ଟର ମାମଲାରେ ପୂର୍ବତନ ଅଧିକାରୀ ପି. ଚିନ୍ତାମଣିଙ୍କୁ ପୁସ୍ତକାଳୟ ଖାମିନ ମଞ୍ଚରୁ କରାଯାଇ ପରେ ରୁଧିର ରାଜ୍ୟରେ ସେ କେଲ୍‌ରୁ ମୁକ୍ତିଲାଭ କରିଛନ୍ତି ।



ପୁରୀ ଗଣବଳାକ୍ତାର ଘଟଣାର ପାଠିକାଙ୍କୁ ନ୍ୟାୟ ଓ ମହିଳାଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ କଠୋର ଆଇନ ଦାବିରେ (ବାମକୁ) ନବନିର୍ବାଣ ସୁରକ୍ଷାପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂଗଠନ ଏବଂ ଭାଜପା ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ପକ୍ଷରୁ ରୁଧିର ନିବାସ ଘେରାଉ ଉଦ୍ୟମ ହୋଇଛି । ବିଶେଷ ଭାବେ ଶିଶୁଭବନ ଛକ ଓ ନିବାସ ନିକଟରେ ପୋଲିସ୍ ସହ ଧସ୍ତାଧସ୍ତି ।



ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନର ପ୍ରଭାବ ରାଜ୍ୟରେ ଶୀତ ଦୁର୍ବଳ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୧୨ (ବ୍ୟୁରୋ) କର୍କିକ ଯାଇ ମାର୍ଗଶିର ମାସ ଶେଷ ହେବାକୁ ବସିଲାଣି । ଶୀତର ଦେଖା ନାହିଁ । କେବଳ ସହର ନୁହେଁ, ଗାଁ ଗଣ୍ଡାରେ ମଧ୍ୟ ଶୀତ ଏକ ପ୍ରକାର ହଜିଗଲାଣି । ଆଉ ହାତୁଡ଼ାଜା ଶୀତ ନାହିଁ । ସହରରେ ଏସି ଓ ଫ୍ୟାନ ନ ହେଲେ ଚଳୁ ନାହିଁ । ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଅପେକ୍ଷା ସହରାଞ୍ଚଳରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୪ରୁ ୫ ଡିଗ୍ରୀ ଉପରେ ରହୁଛି । ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯୋଗୁ ଶୀତର ପ୍ରକୋପ ବେଳକୁ ବେଳ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଯାଉଥିବା ପାଣିପାଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ମତ ଦେଉଛନ୍ତି ।



କର୍କିକ ଯାଇ ମାର୍ଗଶିର ମାସ ଶେଷ ହେବାକୁ ବସିଲାଣି । ଶୀତର ଦେଖା ନାହିଁ । କେବଳ ସହର ନୁହେଁ, ଗାଁ ଗଣ୍ଡାରେ ମଧ୍ୟ ଶୀତ ଏକ ପ୍ରକାର ହଜିଗଲାଣି । ଆଉ ହାତୁଡ଼ାଜା ଶୀତ ନାହିଁ । ସହରରେ ଏସି ଓ ଫ୍ୟାନ ନ ହେଲେ ଚଳୁ ନାହିଁ । ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଅପେକ୍ଷା ସହରାଞ୍ଚଳରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୪ରୁ ୫ ଡିଗ୍ରୀ ଉପରେ ରହୁଛି । ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଯୋଗୁ ଶୀତର ପ୍ରକୋପ ବେଳକୁ ବେଳ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଯାଉଥିବା ପାଣିପାଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ମତ ଦେଉଛନ୍ତି ।

ବିରୋଧୀଙ୍କ ସଶୁଆଣି ଆକ୍ରମଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୧୨ (ବ୍ୟୁରୋ) ପୁରୀ ପୋଲିସ୍ କାର୍ଡିନେସନ ନାବାଳିକା ଗଣବଳାକ୍ତାର ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ସଶୁଆଣି ଆକ୍ରମଣ କରି ରଖୁଛନ୍ତି ବିରୋଧୀ କଂଗ୍ରେସ ଏବଂ ଭାଜପା । ଏହାକୁ ନେଇ ରୁଧିର ଭାଜପା ମହିଳା ମୋର୍ଚ୍ଚା ପକ୍ଷରୁ ନିବାସ ନିବାସ ଘେରାଉ ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲେ । ହେଲେ ପୋଲିସ୍ କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଗୃହ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଦିବ୍ୟଶଙ୍କର ମିଶ୍ରଙ୍କ ସରକାରୀ ବାସଭବନ ଉପରକୁ ଚମାଟୋ ମାଡ଼ କରାଯାଇଛି ।

ପୋଲିସ୍ କାର୍ରେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଗଣବଳାକ୍ତାର

ସିଆରସିଏସ୍ ଯବାନଙ୍କ ସମେତ ୫ ଗିରଫ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନୀରବ କାହିଁକି: କଂଗ୍ରେସ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪।୧୨ (ପି.ଟି.) ହାତୁଡ଼ାବାଦର ମହିଳା ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସକଙ୍କୁ ଗଣବଳାକ୍ତାର ଓ ହତ୍ୟା ପରେ ସାମ୍ବାଲ ଆସିବାରେ ଲାଗିଛି ଗୋଟିକ ପରେ ଗୋଟିକ ବର୍ଦ୍ଧନାକ୍ଷା । ଏହି ସବୁ ଅନାୟତ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ଗାରି ମହିଳାଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାକୁ ନେଇ ଉଠିଛି ବିରୋଧୀ ପ୍ରଶ୍ନବାଚୀ ।



ପୃଷ୍ଠା-୪

ଗୁଜରାଟ ସରକାରଙ୍କ ଘୋଷଣା

ସହରରେ ହେଲ୍‌ମେଟ ପିନ୍ଧିବା ଲଜ୍ଜାଧାନ

ଅହମଦାବାଦ, ୪।୧୨: ନୂଆ ମୋଟରଯାନ ଆଇନ, ୨୦୧୯କୁ ସାରା ଦେଶରେ କଡ଼ାକଡ଼ି ଭାବେ ଲାଗୁ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ତାଲିମ୍ପାବେଳେ ଭାଜପା ଶାସିତ ଗୁଜରାଟରେ ଏହାର ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ବାଲକ୍ ଆରୋହାଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ ହେଲ୍‌ମେଟକୁ ରାଜ୍ୟର ସହରଗୁଡ଼ିକରେ ଲଜ୍ଜାଧାନ କରାଯାଇଛି ।

୧୦ ଯବାନଙ୍କ ଜୀବନ ଗଲା

ରାୟପୁର/ଶ୍ରୀନଗର, ୪।୧୨ (ପି.ଟି./ଆଇଏଏନଏସ୍) ଭୁବନେଶ୍ୱର ଘଟଣାରେ ରୁଧିର ୧୦ ଭାରତୀୟ ଯବାନଙ୍କ ଜୀବନ ଯାଇଛି । ଛତିଶଗଡ଼ର ନାରାୟଣପୁର ଜିଲ୍ଲାସ୍ଥିତ ଏକ ଇଣ୍ଡୋ ଡିକୋରସ୍ ବର୍ଡର ପୋଲିସ୍ (ଆଇଟିସିପି) ଶିବିରରେ ଜଣେ ଯବାନ ତାଙ୍କର ୫ ସହକର୍ମୀଙ୍କୁ ଚଳିକରି ଶେଷରେ ନିଜେ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି କର୍ମଚାରୀ ହିମାଙ୍କଲ ପୋଲୁ ୪ ଯବାନ ଶହାଦତ୍ ହୋଇଛନ୍ତି । ଛତିଶଗଡ଼ ରାଜଧାନୀ ରାୟପୁରରୁ ପ୍ରାୟ ୩୫୦ କି.ମି. ଦୂର ବସ୍ତର ଡିଭିଜନ ଅନ୍ତର୍ଗତ କଡ଼େନାରେ ଆଇଟିସିପି ବି/୪୫ ବାଗାଲିୟନ୍‌ର ଏକ ଶିବିର ରହିଛି । ସେଠାରେ ରୁଧିର ପୂର୍ବଦି ୯ଟା ୩୦ରେ ମାମୁଲୁକ୍ତ ହେମାନ ଓ ଅନ୍ୟ କେତେଜଣ ଯବାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି କାରଣରୁ ବିବାଦ ହୋଇଥିଲା । ଏହାକୁ ନେଇ କଥା କଟାକଟି ଓ ମୁକ୍ତିତର୍କ ବଢ଼ିବା ପରେ ମାମୁଲୁକ୍ତ ନିଜ ସଭିସ୍ ରାଜ୍ୟରେ ଅନ୍ୟ ୭ ଯବାନଙ୍କ ଉପରକୁ

୭ରେ ଉପକୂଳରେ ହାଲୁକା ବର୍ଷା

୧୧ରୁ ସାମାନ୍ୟ ବଢ଼ିବ ଶୀତ

ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଥିବାବେଳେ ଚଳିତବର୍ଷ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଉତ୍ତର ଦିଗରୁ ପଶ୍ଚିମ ବାୟୁ ପ୍ରବାହ ଆରମ୍ଭ ହୋଇନାହିଁ । ଏଥିପାଇଁ ବଙ୍ଗୋପସାଗରରେ ସୃଷ୍ଟି ହେଉଥିବା ସାମୁଦ୍ରିକ ଝଡ଼ ମଧ୍ୟ ଜଳବାୟୁ ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ପକାଉଛି । ଗତ ୪୦ ବର୍ଷର ରେକର୍ଡ଼ ଭାଙ୍ଗି ୨୦୧୯ ମେ ୩ରେ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦେଶ ତାପମାତ୍ରା ଆଉଁସପାଉଁସ ହେଉଥିବାବେଳେ ବାତ୍ୟା ଫନୀ ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶାରେ ତାହା ଚଳିବା ପାଇଁ ପାଣିପାଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଉ ଏକ ଲକ୍ଷଣ ବୋଲି ଜଳବାୟୁ ବିଶେଷଜ୍ଞ ମତ ଦେଉଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ଗତ ନଭେମ୍ବର ୭ରେ ରାଜ୍ୟରୁ ଆଉ ଏକ ବାତ୍ୟା ବୁଲ୍‌ବୁଲ୍‌ର ସାମ୍ବାଲ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଛି । ଏଥିପାଇଁ ଚଳିତ ବର୍ଷ ରାଜ୍ୟରେ ଶୀତର ପ୍ରକୋପ ବୃଦ୍ଧି ହେବାର କୌଣସି ସୂଚନା ମିଳୁ ନାହିଁ । ତେବେ ଆସନ୍ତା ୭ ତାରିଖ ବେଳକୁ ଉପକୂଳ ଓଡ଼ିଶାରେ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ହାଲୁକା ବର୍ଷା କିମ୍ବା ପାଗ ମେଘୁଆ ରହିବ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି । ୧୧ ଓ ୧୨ ତାରିଖ ବେଳକୁ ପାଗରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବ । ଶୀତ ସାମାନ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ ବିଭାଗ ଅନୁମାନ କରିଛି । ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପୂର୍ବରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ବାଲେଶ୍ୱରରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ତାପମାତ୍ରା ୧୬.୧ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ହେବାବେଳେ ଗଢ଼ାବାଲି ୧୮, ଗୋପାଳପୁର ୧୮.୬, ବାଲିପଦା ୧୭.୫, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ୧୪.୬, କେନ୍ଦୁଝର ୧୫.୩, ସମଲପୁର ୧୬.୩ ଏବଂ ପୁଲିକାଶୀରେ ୧୦ ଡିଗ୍ରୀ ସେଲସିୟସ୍ ରେକର୍ଡ଼ କରାଯାଇଛି ।

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ

ଶୁଦ୍ଧ ଶାଳାହାରାଦ ନ୍ୟାୟ ସଂଗ୍ରାମର ଅଂଶ

ଆଜିର ଘଟଣା

ମୁଁ ଏକ ରବର ଷ୍ଟାମ୍ପ୍ କି ପୋଷ୍ଟ ଅଫିସ୍ ନୁହେଁ । -ଜଗଦୀପ ଧନଶର, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ରାଜ୍ୟପାଳ

Dist	Farm Gate/Kg	With Skin/Kg	Skinless /Kg
BBSR	77	128	138
DKL	76	127	137
DTL	75	126	136
BDK	75	126	136
BLS	75	126	136
ANG	77	128	138
BHM	74	124	134

ସାହି ପୁରସ୍କାର ଧନାକା

ସୁଚନା

କେବଳ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରାନ୍ତର ଦୋକାନୀ ଭାଇମାନଙ୍କ ପାଇଁ

ଏବେ ଜିଡିଟୁ ₹200 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ନିଃକିଟ ନଗଦ ପୁରସ୍କାର ।

ଘଡ଼ି ଡିଜିଟାଲ୍ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ଡିନ* (ପେଡି)ର କିଣିବା ଉପରେ ପାଇବେ ଗୋଟିଏ ପୁରସ୍କାର ସ୍କ୍ରାଟ୍ କୁପନ ଏବଂ ହୋଇ ଯାଆନ୍ତୁ ମାଲମାଲ । ସମସ୍ତ ଦୋକାନୀଦାର ଭାଇ ନିଜର ସ୍କ୍ରାଟ୍ କୁପନର ରାଶି ନିଜର ବିଲ୍ ଉପରେ ଅବଶ୍ୟ ଲେଖାଇ ଦିଅନ୍ତୁ ।

ଶିମ୍ 05-12-19ରୁ ଲାଗୁ

ଧିରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସରମା (STATE HEAD): 8001588088, B. UMA SANKAR (BHUBANESWAR): 7873096108, RAJESH KUMAR (SAMBALPUR): 8709987942

RSPL CARE 1800 120 2800

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଆଜି ଜର୍ନାଲ ଉପନିର୍ବାଚନ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୪।୧୨(ପି.ଟି.): ଜର୍ନାଲ ବିଧାନସଭାର ୧୫ ଆସନ ଲାଗି ଗୁରୁବାର ଉପନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ସକାଳ ୭ଟାରେ ମତଦାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ଏଥିପାଇଁ ଭୋଟକେନ୍ଦ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ପୋଲିଂ ପାର୍ଟି ଲଢ଼ିବନ୍ତୁ, ଭିଜିପିଏଟି ଏବଂ ପହୁଡ଼ିଆ ୪୧୮୫ ଆସନରେ ଭୋଟଗ୍ରହଣ ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ସେଥିରୁ ୮୮ଟି ସମ୍ପର୍କନଶୀଳ ନିର୍ବାଚନ କରାଯାଇଛି। ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ରକ୍ଷା ପାଇଁ ୪୫ କମ୍ପାନୀ ଅର୍ଦ୍ଧସାମରିକ ବାହିନୀ ସାଙ୍ଗକୁ ୯୦୦ ହୋମଗାର୍ଡ, ୩୮ ବାଟାଲିୟନ ରାଜ୍ୟ ରିଜର୍ଭ ପୋଲିସ, ୧୦ ବାଟାଲିୟନ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସଶସ୍ତ୍ର ପୋଲିସ ବଳକୁ ନିଯୋଜିତ କରାଯାଇଛି।

ନାର୍‌ରେ ଡାକ୍ତର, ମହିଳା

କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତଦେହ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪।୧୨(ପି.ଟି.): ଦିଲ୍ଲୀର ରୋହିଣୀ ସେକ୍ଟର-୧୩ ଅଞ୍ଚଳରେ ରୁଧିରାଣୀ ସକାଳେ ଏକ କାରରୁ ଜଣେ ଡାକ୍ତର ଓ ଜଣେ ମହିଳା କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ମୃତଦେହ ମିଳିଛି। ୬୨ ବର୍ଷୀୟ ଡାକ୍ତର ଜଣକ ନିଜ ବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଗୁଳିକରି ମହିଳାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ନିଜକୁ ଗୁଳି କରିଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଖବର ପାଇ ପୋଲିସ ଟିମ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିବାବେଳେ କାର୍ ଭିତର ପରୁ ବନ୍ଦ ଥିଲା। ଉଭୟ ୧୫ ବର୍ଷ ହେଲା ଏକାଠି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପରକାମ୍ୟ ପ୍ରୀତି ଥିବା ପୋଲିସ ସରକାର କହୁଛି।

୧୮ ଭାରତୀୟ ଥିବା

ଜାହାଜ ଅପହୃତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪।୧୨(ପି.ଟି.): ହିନ୍ଦୀ ଏକ ଜାହାଜକୁ ନାଭିକେରିଆ ଉପକୂଳରେ ଜଳଦସ୍ୟୁମାନେ ଅପହରଣ କରିନେଇଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ଜାହାଜରେ ୧୮ ଜଣ ଭାରତୀୟ ଅଧିକାରୀ ଥିଲେ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ସାମୁଦ୍ରିକ ଗତିବିଧି ଉପରେ ନଜର ରଖିଥିବା ବିଶ୍ୱସ୍ତରାୟ ସଂସ୍ଥା ଏଆର୍ଏସ୍ ମାରିଟାଇମ୍ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଭାରତୀୟ ମଙ୍ଗଳବାର ଅପହରଣ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ଖବର ମିଳିବା ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ପାଇଁ ନାଭିକେରିଆସ୍ଥିତ ଭାରତୀୟ ଦୂତାବାସ ଏହି ଆଫିକାନ୍ ସେଗର ସହାୟତା ଲୋଡ଼ିଛି। ଜାହାଜରେ ୧୯ ଜଣ ଅଧିକାରୀ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୮ ଭାରତୀୟ ବୋଲି ଉକ୍ତ ସଂସ୍ଥାର ସ୍ପେସିଆଲିଷ୍ଟ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି।

ବିବାହ ନାମରେ ମାନବ ଚାଲାଣ ୨୨୯ ପାକିସ୍ତାନୀ ଝିଅଙ୍କୁ ଚାଇନାରେ ବିକ୍ରି

ଲାହୋର, ୪।୧୨(ଏ.ପି.)

ବିବାହ ନାମରେ ଚାଇଲି ସାଂଘାତିକ ମାନବ ଚାଲାଣ। ଚାଇନାରେ ବାହାହେବା ପାଇଁ ପୁଅଙ୍କୁ ଝିଅ ମିଳୁ ନ ଥିବାବେଳେ ପାକିସ୍ତାନୀ ପ୍ରଚାରଣା କରି ଅଣାଯାଇଛି। ସୁବର୍ଣ୍ଣ ମଧ୍ୟରେ ୨୨୯ ପାକିସ୍ତାନୀ ମୁଦତୀ ଓ ମହିଳାଙ୍କୁ ବିବାହ ପାଇଁ ଚାଇନାରେ ପୁରୁଷମାନେ କିଣିନେଇଛନ୍ତି। ଏକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଚିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଦୁଇ ବନ୍ଧୁରାଷ୍ଟ୍ର ମଧ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ମାନବ ଚାଲାଣକୁ ନେଇ କୋର୍ଟ ଧରିଛି ଚର୍ଚ୍ଚା। ମିଳିଥିବା ସୂଚନାମୁତାବେ ୨୦୧୮ରୁ ଅଧ୍ୟାୟ ୨୨୯ ପାକିସ୍ତାନୀ ମୁଦତୀଙ୍କୁ ବିକ୍ରି କରିଦିଆଯାଇଛି। ମାନବ ଚାଲାଣ ନେଇ ଯାଞ୍ଚ କରୁଥିବା ଖୋର୍ଦ୍ଧା ପାକିସ୍ତାନୀ ତଦନ୍ତକାରୀ ଅଧିକାରୀମାନେ ଏହି ବିଷୟ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିବା ସହ ବିକ୍ରି ହୋଇଥିବା ମହିଳାଙ୍କ ବିଧିବଦ୍ଧ ଚାଲିକା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବେଙ୍ଗ ସହ ପାକିସ୍ତାନୀର ମଧ୍ୟର ସମ୍ପର୍କ ଖରାପ



ଫାଇଲ ଫଟୋ: ପାକିସ୍ତାନୀର ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କୁ ଘର ଲୋକେ ଚାଇନାରେ ଜଣେ ବୟସ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସହ ବିବାହ କରାଇଥିଲେ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚାଇନା ନାଗରିକ ତାଙ୍କୁ ଇସ୍ତଫାମାବାଦର ଏକ ଘରରେ ରଖି ଅନ୍ୟ କେତେଜଣଙ୍କ ସହ ମିଶି ଗଣବଳାକାର କରିଥିଲେ। ୨୦୧୯ ମେ ୨୨ରେ ରୁଜ୍‌ବାନଖିଲରେ ମହିଳା ତାଙ୍କ ଚାଇନା ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ଫଟୋ ମୋବାଇଲରେ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ହେବା ଭୟରେ ତଦନ୍ତକାରୀମାନେ ଏହାକୁ ରୋକିପାରି ନ ଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ସୋମନଙ୍କ ଉପରେ ସରକାରୀ ଚାପ ମଧ୍ୟ ପକାଯାଇଛି। ଚାଇନାଗଣରାଜ୍ୟ ବିରୋଧରେ ସବୁଜ ବଡ଼ ମାମଲା ରଦ୍ଦ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ଅଭିଯୋଗରେ ଫୋଟୋଗ୍ରାଫର ଏକ କୋର୍ଟ ୩୧ ଜଣ ଚାଇନା ନାଗରିକଙ୍କୁ ମାନବ ଚାଲାଣ ମାମଲାରେ ନିର୍ଦୋଷୀ ଦର୍ଶାଇ ମୁକ୍ତ କରିଥିଲା। ପୋଲିସର

ନିର୍ବାଚନ ଜିତିବାକୁ କ୍ଷମତାର ଅପବ୍ୟବହାର କରିଛନ୍ତି ଟ୍ରମ୍ପ

ଫ୍ଲାଣ୍ଟିଙ୍ଗ, ୪।୧୨(ପି.ଟି.): ୨୦୨୦ ନିର୍ବାଚନ ଜିତିବା ଲାଗି ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ବିଦେଶୀ ସରକାରଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ଲୋଡ଼ି ତାଙ୍କ କ୍ଷମତାର ଅପବ୍ୟବହାର କରିବା ସହ କାତୀୟ ସୁରକ୍ଷା ପ୍ରତି ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ଗୃହ କମିଟି ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି। ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମହାଭିଯୋଗ ଆଣିବା ପାଇଁ ଯଥେଷ୍ଟ ପ୍ରମାଣ ଥିବା ବିରୋଧୀ ଡେମୋକ୍ରାଟ ସଦସ୍ୟମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ମହାଭିଯୋଗର ତଦନ୍ତ କରୁଥିବା ହାଇଭ୍ ଲେଭେଲିକେନ୍ସ କମିଟି ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ଟ୍ରମ୍ପ ଆମେରିକାର କାତୀୟ ସାଥୀଠାରୁ ନିଜର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ରାଜନୈତିକ ସାଥୀକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦେଇଛନ୍ତି। ୨୦୨୦ରେ ପୁନର୍ବାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ପାଇଁ ସେ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ିଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ଟ୍ରମ୍ପ ନିଜ ରାଜନୈତିକ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱୀ ତଥା ପୂର୍ବତନ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବିଡେନ୍‌ଙ୍କ ବିରୋଧରେ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇବା ପାଇଁ ଯୁକ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ଚାପ ପକାଇଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ପ୍ରମାଣିତ



ଆମେରିକା ଗୃହ କମିଟି ରିପୋର୍ଟ

ହୋଇଛି ବୋଲି ରୋଲ୍‌ଲ୍ୟା କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଆଡାମ ଷ୍ମିଡ୍, ଓଭରସାଇର କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷା କାରୋଲିନ୍ ବି ମାଲୋନି ଏବଂ ବହିର୍ବ୍ୟାପାର କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଏଲିଅଟ୍ ଏଙ୍ଗେଲ୍ ମିଳିତ ରିପୋର୍ଟରେ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ହାଇଲ୍ଡ ହାଇଭ୍ ଲେଭେଲିକେନ୍ସ ଅଗ୍ରାଧିକାର କରିଦେଇଛି। ତାଙ୍କୁ ବରଖାସ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ଡେମୋକ୍ରାଟ ସଦସ୍ୟମାନେ ଯୋଜନା ଚଳାଇଥିବା ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମାଲୋଚନା କରିଛି।

ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦୌଡ଼ରୁ ଓହରିଲେ କମଲା ହାରିସ୍

ଫ୍ଲାଣ୍ଟିଙ୍ଗ, ୪।୧୨: ଭାରତୀୟ ବଂଶୋତ୍ତମ ଆମେରିକା ସିନେଟର କମଲା ହାରିସ୍ ଡେମୋକ୍ରାଟ ଦଳର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦୌଡ଼ରୁ ଓହରିଯାଇଛନ୍ତି। ସେ କୋରୋନା ପ୍ରଚାର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ହେଁ ପାଣି ଅଭାବରୁ ଓହରିଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ଗଭୀର ଦୁଃଖ ଓ କୃତଜ୍ଞତା ସହ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରକୁ ବନ୍ଦ ରଖିଛନ୍ତି ବୋଲି ମଙ୍ଗଳବାର ସେ ଟୁଇଟ୍ କରିଥିଲେ। ସତ କଥା ହେଲା ପ୍ରଚାର ଚକାଇ ରଖିବା ଲାଗି ଆବଶ୍ୟକ ଆର୍ଥିକ ସମ୍ଭଳ ତାଙ୍କ ପାଖରେ ନାହିଁ। ଗତ କିଛିଦିନର ଉଦ୍ୟମ ସତ୍ତ୍ୱେ ପାଣି ଯୋଗାଡ଼ ସମ୍ଭବ ନ ହେବାରୁ କାନ୍ଦନର ସବୁଜୁ କଠିନ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ପଡ଼ିଲା ବୋଲି ହାରିସ୍ କହିଛନ୍ତି। କାଲିଫର୍ନିଆ ସିନେଟର ହାରିସ୍‌ଙ୍କ ମାଆ ଶ୍ୟାମଲା ଗୋପାଳନ ଭାରତୀୟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବାପା ଡୋନାଲ୍ଡ ହାରିସ୍ ଆଫ୍ରିକୀୟ ଜାମାଇକୀୟ।



ନିର୍ଭୟା ବଳାକ୍ତାରୀଙ୍କୁ ପାଖୀ ଦେବାପାଇଁ ଆଗ୍ରହୀ

ଶିମଲା, ୪।୧୨(ଆଇଏଏସ୍‌ଏସ୍)

ନିର୍ଭୟା ବଳାକ୍ତାରୀଙ୍କୁ ପାଖୀ ଦେବା ପାଇଁ ହିମାଚଳପ୍ରଦେଶର ଦଳିତ କର୍ମୀ ରବିକୁମାର ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତିହାର କେଳରେ ତାଙ୍କୁ ଆଗ୍ରହୀ ଭାବେ ଘାତକ ନିୟୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ରବିକୁମାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରାମନାଥ କୋବିନ୍ଦଙ୍କୁ ପତ୍ର ଲେଖିଛନ୍ତି। ଲମ୍ବା ନିଶ ରଖୁଥିବା ୪୦ ବର୍ଷୀୟ ରବିକୁମାର ଜଣେ ପରବୀ ବ୍ୟବସାୟୀ। ସେ ଶିମଲାକୁ ସ୍ୱାଧୀନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ୨୦୧୯ ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିଥିଲେ। ତିହାର କିମ୍ବ ମଣ୍ଡୋଲି କେଳରେ ପାଖୀ ଦେବା ପାଇଁ କେହି ଘାତକ ନ ଥିବା ଦିଲ୍ଲୀ କେଳ ଫେଡେରାଲ ନେଉଥିବାବେଳେ ଝିଅ ଘରକୁ ମାତ୍ର ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଦେଇଥାନ୍ତି ବୋଲି ନାମ ଗୋପନ ସୂତ୍ରରେ ଜଣେ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଇସ୍ତଫାମାବାଦ ଓ ବେଙ୍ଗ ସହି ଅଭିଯୋଗକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି। ଦୁଇଦେଶର ନାଗରିକଙ୍କୁ ନେଇ ଖୁସି ପରିବାର ଗଢ଼ିବା ପାଇଁ ଏପରି କରାଯାଉଥିବା ପାକିସ୍ତାନ ଓ ଚାଇନା ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।



ଘାତକ ହେବାକୁ ରବିକୁମାରଙ୍କ ଆବେଦନ

ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ନିକଟରେ କ୍ଷମା ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଆବେଦନକୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଉପରାଜ୍ୟପାଳ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟରୁ ସେ ସୁପାରିସ କରିଥିବାରୁ ଖୁସ୍‌ଖୁସ୍ତା ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଦିଲ୍ଲୀ ପାରାମେଡିକାଲ ଛାତ୍ରୀ ନିର୍ଭୟା ଗଣବଳାକାର ଓ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ୪ ଜଣଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡାଦେଶ ମିଳିଥିଲା। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ କେବଳ ଦିନେ କୁମାର ଡକାଯିବ ବୋଲି ଗୋଧଳ କହିଥିଲେ।



ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଗଣବଳାକାର ଓ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ପ୍ରତିବାଦରେ ରୁଆହାଟରେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ କ୍ୟାଣ୍ଡେଲ ଶୋଭାଯାତ୍ରା।

ହାଇଦ୍ରାବାଦ ବଳାକ୍ତାର, ହତ୍ୟା ମାମଲା ପାଖ-ଗ୍ରାଜ୍ କୋର୍ଟରେ ହେବ ଶୁଣାଣି

ହାଇଦ୍ରାବାଦ, ୪।୧୨

ଡେଲ୍‌ଜୀନାର ୨୬ ବର୍ଷୀୟା ମହିଳା ପଶୁ ଚିକିତ୍ସକ ଗଣବଳାକାର ଓ ହତ୍ୟା କମିଶନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସ୍ୱାତି ମାଲିଖୁଲ ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ପାଖ-ଗ୍ରାଜ୍ କୋର୍ଟରେ ହେବ। ରାଜ୍ୟ ଆଇନ ବିଭାଗ ଏହାକୁ ଅନୁମୋଦନ କରିଥିବା ନେଇ ବିକ୍ଷେପ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ମାମଲାର ବିଚାର ପାଇଁ ପାଖ-ଗ୍ରାଜ୍ କୋର୍ଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ ବୋଲି ଗତ ରବିବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର

ରାଠି କହିଥିଲେ। ତୁରନ୍ତ ବିଚାର ଆରମ୍ଭ କରି ବଳାକ୍ତାରୀଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡ ଦିଆଯିବ। ଦାବିରେ ଦିଲ୍ଲୀ ମହିଳା କମିଶନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସ୍ୱାତି ମାଲିଖୁଲ ଅନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାଳ ପାଇଁ ଅନଶନରେ ବସିଛନ୍ତି। ଏକିଲି ମୁଖ୍ୟ ଅପରାଧ ପାଇଁ ବଳାକ୍ତାରୀଙ୍କୁ ପାଖୀ ଦେବାକୁ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରୁ ଦାବି ହେଉଛି। ଏପରିକି ମାମଲାର ବିଚାର ପାଇଁ ପାଖ-ଗ୍ରାଜ୍ କୋର୍ଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ ବୋଲି ଗତ ରବିବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର

MADE EASY advertisement for ESE/GATE-2021. Features include: Quality Teaching, Well Planned Course Curriculum, Professionally Managed, Complete Guidance for Written & PI. Offer: ₹5000 DISCOUNT. New Batch Starts from 23rd January 2020. Evening Batch: (6pm - 9pm). Hostel Facility Available Both Boys & Girls. MADE EASY Students Top in All 7 Streams of GATE 2019. MADE EASY Students Top in ESE-2019.

ଅତିରିକ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚଦାବି ଲୋକ ସଭାରେ ଗୃହୀତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪।୧୨(ଆଇଏଏସ୍‌ଏସ୍)

୨୦୧୯-୨୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ୨୧,୨୪୬.୧୬ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପ୍ରଥମ ଅତିରିକ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚଦାବି ରୁଧିରାଣୀ ଲୋକ ସଭାରେ ଗୃହୀତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ଉପରେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସାତ୍‌ରାମନଙ୍କ ଉତ୍ତର ପରେ ବାଚନିକ ଭାବରେ ଏହା ଗୃହୀତ ହୋଇଥିଲା। ଗତ ୨୮ ତାରିଖରେ ସରକାର ଏହି ଖର୍ଚ୍ଚଦାବି ଅନୁମୋଦନ ପାଇଁ ଗୃହରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପାଇଁ ୧୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା, ବାମା କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକୁ ପାଣି ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ଆର୍ଥିକ ସେବା ବିଭାଗକୁ ୨୫୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଏବଂ ନୂତନ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଶିକ୍ଷା କମ୍ପ୍ୟୁ-କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ଓ ଲବାଖକୁ ଅନୁଦାନ ନିମନ୍ତେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟକୁ ୮୮୨୦.୬୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ।

ଭିସେୟର ୫ର ପ୍ରମୁଖ ଘଟଣା

୧୯୯୯ ଭିସେୟର ୫ରେ ଲୁକ୍କିଲାଣ୍ଡର ୩୭ତମ ତଥା ଦେଶର ଦ୍ୱିତୀୟ ମହିଳା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ହେଲେନ୍ କ୍ଲଙ୍କ ଗାଦିସଂହାର ହୋଇଥିଲେ। ୧୯୮୧ରୁ ୨୦୦୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ପାଲିମେଣ୍ଟ ସଦସ୍ୟ ରହିଥିଲେ। କ୍ୟାବିନେଟ ମନ୍ତ୍ରୀ, ଉପପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ, ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା ଭଳି ବିଭିନ୍ନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦ ପଦବି ସେ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୩ ଭିସେୟର ୫ରେ ଯେମେନ୍‌ର ସାନାରେ ଆତକ୍ଷେପକାରୀମାନେ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଭିତରେ ପଶି ଆତ୍ମଘାତୀ ବିସଫୋରଣ କରିବା ସହ ଘନ ଘନ ବୁଲିମାଡ଼ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ୫୬ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରାୟ ୧୬୨ ବ୍ୟକ୍ତି ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ସାଉଦିର ୧୨ ଆତକ୍ଷେପକାରୀ ଏହି ଆକ୍ରମଣରେ ସାମିଲ ଥିବା ତଦନ୍ତ ପରେ ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା।

ନାଗରିକତ୍ୱ ବିଲକୁ କ୍ୟାବିନେଟ ମଞ୍ଜୁରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪।୧୨(ପି.ଟି.)

ବିବାଦୀୟ ନାଗରିକତ୍ୱ (ସଂଶୋଧନ) ବିଲକୁ ରୁଧିରାଣୀ କେନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାବିନେଟ ମଞ୍ଜୁରୀ ପ୍ରଦାନ କରିଛି। ଫଳରେ ଏହାକୁ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବା ଲାଗି ପଥ ପରିଷ୍କାର ହୋଇଯାଇଛି। ପାକିସ୍ତାନୀ ବାଂଲାଦେଶ, ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ଧର୍ମାତ୍ମ ଉପାଦାନର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ଭାରତରେ ରହିଥିବା ଅଣମୁସଲମାନ ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନାଗରିକତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଏହି ବିଲର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ଏହା ପକ୍ଷପାତମୂଳକ ଓ ଏହା ପଛରେ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକତା ମନୋଭାବ ରହିଥିବା ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଭାରତରେ ରହୁଥିବା ଅଣମୁସଲମାନ, ପୁଖ୍ୟତଃ ହିନ୍ଦୁ ଶରଣାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ଏହି ଆଇନରୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଏହା ଭାବପାତ୍ର ଆଦର୍ଶଗତ ପ୍ରକଳ୍ପର ଏକ ମୁଖ୍ୟ ଅଂଶ ବୋଲି ବିରୋଧୀ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ସରକାର ଭାରତର ତଥା



ନାଗରିକତ୍ୱ ଲାଗି ଧର୍ମକୁ ଆଧାର କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ: ଶଶୀ ଥରୁର

ବିଲକୁ କଂଗ୍ରେସ, ବୃକ୍ଷମୂଳ କଂଗ୍ରେସ ଏବଂ ସିପିଏମ୍ ପ୍ରଭୃତି ଦଳ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଏହା ଭାରତର ମୂଳ ଚିନ୍ତାଧାରାର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ ବୋଲି ବରିଷ୍ଠ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଶଶୀ ଥରୁର କହିଛନ୍ତି। ନାଗରିକତ୍ୱ ଲାଗି ଧର୍ମକୁ ଏକ କାରଣ ଭାବେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ଧର୍ମ ଆଧାରରେ କାତୀୟତା ନିର୍ଣ୍ଣୟ କରିବା ପାକିସ୍ତାନୀ ଚିନ୍ତାଧାରା। ଯେଉଁମାନେ ଏଭଳି ଚିନ୍ତାଧାରା ପୋଷଣ କରୁଛନ୍ତି ସେମାନେ ପାକିସ୍ତାନ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ଥରୁର କହିଥିଲେ। ଏଭଳି ବିଲ୍ ସମିଧାନ ବିରୋଧୀ ବୋଲି ସିପିଏମ୍ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ସାତ୍‌ରାମ ଯେତୁରୀ ଟୁଇଟ୍ କରିଛନ୍ତି।

ଲୋକ ସଭା, ବିଧାନସଭାରେ ଆଉ ୧୦ ବର୍ଷ ବଢ଼ିବ ସଂରକ୍ଷଣ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪।୧୨(ପି.ଟି.)

ଲୋକ ସଭା ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭାଗୁଡ଼ିକରେ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି (ଏସ୍‌ସ୍) ଓ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି (ଏସ୍‌ଜି) ଲାଗି ସଂରକ୍ଷଣ ସୁବିଧା ଆଉ ୧୦ ବର୍ଷ ବଢ଼ାଇବା ପ୍ରସ୍ତାବକୁ କେନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାବିନେଟ ରୁଧିରାଣୀ ଅନୁମୋଦନ କରିଛି। ଲୋକ ସଭା ଓ ବିଧାନସଭାଗୁଡ଼ିକରେ ଏସ୍‌ସ୍/ଏସ୍‌ଜି ଲାଗି ସଂରକ୍ଷଣ ସମୟସୀମା ୨୦୨୦ ଜାନୁୟାରୀ ୨୫ ରହିଛି। ଏହାକୁ ୨୦୩୦ ଜାନୁୟାରୀ ୨୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଢ଼ାଇବା ଲାଗି ସରକାର ଶୀଘ୍ର ଅଧିବେଶନରେ

କ୍ୟାବିନେଟ ଅନୁମୋଦନ



ବିଲ୍ ଆଣିବେ। ତେବେ ଆଲୋଚନା-ଇଣ୍ଡିଆନ୍‌ସ୍ ଏହି ସୁବିଧା ଆଉ ମିଳିବ ନାହିଁ। ଏହି ସମ୍ପର୍କରେ ଭଲ ଛିତିରେ ଥିବାରୁ ବ୍ୟବସ୍ଥାପିକାରେ ସେମାନଙ୍କ ଲାଗି ସଂରକ୍ଷଣର ଆବଶ୍ୟକତା ନ ଥିବା ସରକାର ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଏକ ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଯଦି ଆବଶ୍ୟକ ପତେ ତେବେ ପରେ ଏହାକୁ ବିଚାର କରାଯାଇପାରିବ। ଦର୍ତ୍ତମାନ ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟରେ ଅନୁସୂଚିତ ଜାତିରୁ ୮୪ ଏବଂ ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତିରୁ ୪୬ ଜଣ ସଦସ୍ୟ ଅଛନ୍ତି। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭାଗୁଡ଼ିକରେ ୬୧୪ ଏସ୍‌ସ୍ ଓ ୫୫୪ ଏସ୍‌ଜି ସଦସ୍ୟ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି।



BRAND FACTORY

FREE SHOPPING WEEKEND

5 ରୁ 8 ଡିସେମ୍ବର

OFFER ALSO AVAILABLE ON BRANDFACTORYONLINE.COM

ONLY, BARE DENIM, Skybags, MINERAL, WROGN, LINO PERROS, Wrangler, ZARA, INDIGO NATION, Morpankft, SKECHERS, Lee, LAVIE BAGS & SHOES, spykar, BLACKBERRYS, FLYING MACHINE, JOHN MILLER, JEALOUS 21, pronto, Crocodile, RIG-UTILITY CLOTHING, hey, BUFFALO, CRIMSOUNE CLUB, ARROW EST. 1851, Le Cooper, CAPRESE, Pepe Jeans LONDON, celio*

KILLER, KNIGHTHOOD, Reebok, IMARA, PROLINE, adidas, iktara, status quo, FILA, JACK & JONES, the privilege | club

**ସ.ଖା.ମୂ. ₹5000ର ଯେ କୌଣସି ଜିନିଷ କିଣନ୍ତୁ
ସେଇ କିଣିବାକୁ ମାତ୍ର ₹2000**

ଏବଂ ତାହା ସହିତ ଫେରସ୍ତ ପାଆନ୍ତୁ*



₹500
ସ.ଖା.ମୂଲ୍ୟର
ମାଗଣା
ପୋଷାକ

+



ଗିଫ୍ଟ ଭାଉଚର୍
ମୂଲ୍ୟ **₹1200**

+



₹300 କ୍ୟାସ୍ ବ୍ୟାକ୍
(କ୍ୟାସ୍ ବ୍ୟାକ୍ ପାଇବା ପୂର୍ବରୁ ଯେ ଆପ୍ ତାଉନଲୋଡ୍ କରନ୍ତୁ)

ବର୍ତ୍ତମାନ ଆପଣଙ୍କ ପାସ୍ ବୁକ୍ କରନ୍ତୁ

ଏଠାରେ ପାସ୍ ବୁକ୍ କରନ୍ତୁ
କିମ୍ବା ଷ୍ଟୋରରେ ଉପଲବ୍ଧ
paytm insider



ପ୍ରିମିୟମ୍ ପାସ୍
₹250** (2 ଜଣଙ୍କୁ ଅନୁମତି)
ସକାଳ 9ଘଟିକାରୁ ଆରମ୍ଭ
(ସୀମିତ ପାସ୍‌ସେଟ୍)



କ୍ଲବ୍ସିକ୍ ପାସ୍
₹100** (2 ଜଣଙ୍କୁ ଅନୁମତି)
ଅପରାହ୍ନ 12 ଘଟିକାରୁ ଆରମ୍ଭ



ପାସ୍ ବୁକ୍ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ମିସ୍ତ୍ର କଲ୍ ଦିଅନ୍ତୁ: **7829800000**

ପାସ୍ କିଣିବା ପାଇଁ କ୍ୟୁଆର୍
କୋଡ୍ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ

**ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଷ୍ଟୋର: ସହିଦ ନଗର, ବିଏମ୍‌ସି ଭବାନୀ ମଲ୍, ମହର୍ଷି କଲେଜ୍ ରୋଡ୍
କଟକରେ ଷ୍ଟୋର: ଚଣ୍ଡୀ ଛକ, ଅପୋଜିଟ୍ ଏସ୍.ବି. ଡ୍ରିମେନ୍ସ୍ କଲେଜ୍**

www.brandfactoryonline.com | [Brand Factory](https://www.facebook.com/BrandFactory) | [@brandfactoryind](https://www.instagram.com/brandfactoryind) | CUSTOMER CARE NO.: 18002101888

ଡିସେମ୍ବର 10 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କରାଯାଉଥିବା ବିଶାଳରେ କୌଣସି ବଦଳ ବା ଅର୍ଥ ଫେରସ୍ତ ଗ୍ରହଣୀୟ ହେବ ନାହିଁ । ₹500 ମୂଲ୍ୟର ପ୍ରିମିୟମ୍ ଆପଣଙ୍କୁ କେବଳ ବନ୍ଧା ବନ୍ଧା ବ୍ରାଣ୍ଡସ୍ ଉପରେ ଉପଲବ୍ଧ ଏବଂ କେବଳ ପ୍ରିମିୟମ୍ ଆପଣଙ୍କୁ କେବଳ ବନ୍ଧାଯିବା ଆବଶ୍ୟକ । ଯେଉଁ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ ପାର୍ଥକ୍ୟ ପରିମାଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି ସେହି ଯଦି ମାଗଣା ପୋଷାକ ମୂଲ୍ୟ 500 ବଦଳୁ ଅଧିକ ହୋଇଥାଏ । 600 ବଦଳ 2 ଗିଫ୍ଟ ଭାଉଚର୍ କାରି କରାଯିବ ଏବଂ ଏହା ଯଥାକ୍ରମେ କାନ୍ଥୁୟା ଯାଏଁ ଫେବୃୟାରୀ 2020 ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୈଧ ହେବ । 21 ଡିସେମ୍ବର 2019 ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି, କ୍ୟାସ୍ ବ୍ୟାକ୍ କେବଳ ପୂର୍ବରୁ ଯେ ଆପ୍ରେ ପ୍ରତି ମାସରେ କମା କରାଯିବ । ବାଉଚର୍ ₹2000 ର ବିଲ୍ ପାଇଁ ₹300 ପୂର୍ବରୁ ଯେ କ୍ୟାସ୍ ବ୍ୟାକ୍ ଡିସେମ୍ବର, କାନ୍ଥୁୟା ଏବଂ ଫେବୃୟାରୀ ସହ ଆରମ୍ଭ କରି 3 ମାସର ଅନ୍ତର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ପ୍ରତି ମାସ ₹100 ହିସାବରେ କମା କରାଯିବ । ₹6000 ଏବଂ ଅଧିକର ବାଉଚର୍ ବିଲିଙ୍ଗ୍ ଯୁକ୍ତ ପାଇଁ ପ୍ରତି ଗ୍ରାହକ ପ୍ରତି ମୋବାଇଲ୍ ନମ୍ବର ପିଛା ସର୍ବାଧିକ ପୂର୍ବରୁ ଯେ କ୍ୟାସ୍ ବ୍ୟାକ୍ ହେବ ₹900 । ଏହି ଭାଉଚର୍ ନଗର ରାଣ୍ଡି ବା ବେଙ୍ଗରେ ପରିଣତ ହୋଇପାରେ ନାହିଁ । ଏହି ଭାଉଚର୍ 11 ରୁ 20 ଡିସେମ୍ବର 2019 ମଧ୍ୟରେ ବିକ୍ରି ହୋଇପାରେ ନାହିଁ । ଶୁକ୍ ଅତିରିକ୍ତ ହେବ । ସର୍ବ ଓ ନିୟମାବଳି ପ୍ରମୁଖ୍ୟ । *ପାସ୍‌ସେଟ୍, ଗିଫ୍ଟ ଭାଉଚର୍ ଆକାରରେ ବିନୋଟ୍ ହୋଇପାରେ ନାହିଁ । 12 ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସର ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ମାଗଣା ପ୍ରଦେଶ ।

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

- ଭୁବନେଶ୍ୱର
- ଓଡ଼ିଶା ପତ୍ରର ଉତ୍ତର ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଗଙ୍ଗନଗରସ୍ଥିତ ବାସହାନ ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ, ସକାଳ ୯ଟା ୩୦।
- ଆନ୍ଦୋଳନ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଯେଉଁ ପକ୍ଷରୁ ଭାରତ ଉଦ୍ଧୃତ ବି.ଆର. ଆନ୍ଦୋଳନଙ୍କ ୬୩ତମ ଶ୍ରୀରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଉତ୍ସବ, ଆହ୍ଲାବାଦ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ରାଜ୍ୟପ୍ରସାରୀ ବିଶ୍ୱ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ପାଇଁ, କୃଷି ଭବନ ଅତିଥିଗୃହ, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ବହିର୍ଦ୍ୱାର ବିଭାଗ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ 'ବିଦେଶ ଆୟ ପ୍ରଦେଶ କେନ୍ଦ୍ର' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ମେ ଫେୟାର ଲାଗୁନ, ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦।
- ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍ ସମ୍ପର୍କ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟପ୍ରସାରୀ ଧୂପର ଉତ୍ସବ, ଭଞ୍ଜକଳା ମଞ୍ଚ, ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା।

କଟକ

- ବିଶ୍ୱ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ, ମେଘାଣ୍ଡଳ୍ୟ ସଂଗ୍ରହାଳୟ, ଯୋଗା, ସକାଳ ୯ଟା।

ଜନ୍ମିତ ଛୁଆର ନଖ କାମୁଡ଼ିଲା ମା' ଭାଲୁ

ବାରଙ୍ଗ, ୪୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ପ୍ରାଣ ଉଦ୍ଧାର ନନ୍ଦନକାନନ ଭାଲୁ ସଫାରିରେ ଥିବା ଦେଶୀ ମାଙ୍କ ଭାଲୁ ଆରତି ମଙ୍ଗଳାବାର ଦିନରେ ରାତିରେ ଏକ ଶାବକ ଜନ୍ମ ଦେଇଛି। ରୁଧିର ସକାଳେ ଏହା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ କର୍ମଚାରୀମାନେ ପାଖକୁ ଯିବାବେଳେ ଛୁଆର ଧୂଳି ଗୋଡ଼ରେ ନଖଗୁଡ଼ିକ ନ ଥିବାବେଳେ ମା ଭାଲୁ ଦୂର ଥାଇ ସେହି ନଖଗୁଡ଼ିକୁ କାମୁଡ଼ିଥିବା ଦେଖି କର୍ମଚାରୀମାନେ ଆତଙ୍କିତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଏହି ଖବର ନନ୍ଦନକାନନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଜାଣିବା ପରେ ମା ଆରତିଠାରୁ ଛୁଆ ଭାଲୁକୁ ଅଲଗା କରାଯାଇ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଡିକିଆ କରାଯାଇ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ନଜରବନ୍ଦୀରେ ରଖାଯାଇଛି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଦେଶୀ ଭାଲୁ ଆରତି ପ୍ରଥମକରି ଏକ ଛୁଆଟିକୁ ଜନ୍ମ ଦେଇଥିବାର ସକାଳେ କର୍ମଚାରୀ ଦେଖିଥିଲେ। ଡାକ୍ତରମାନେ ଆସି କଟିତ ଶାବକର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ପରେ ଧୂଳି ଗୋଡ଼ର ନଖ ନ ଥିବା ଦେଖିଥିଲେ। ପରେ ମା ଆରତି ସେହି ନଖଗୁଡ଼ିକୁ ଗାଡ଼ି ଖାରଥିବାର ଦେଖିଥିଲେ। କିଛି ସମୟ ଅପେକ୍ଷା ପରେ ଆରତି କର୍ତ୍ତୃତା ଶିଶୁ ପାଖକୁ ନ ଆସିବାରୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରୁ ନଥିବା ଜାଣି ଛୁଆଟିକୁ ଅଲଗା କରିଥିଲେ। ଦୀର୍ଘଦିନର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ଭାଲୁଛୁଆ ଜନ୍ମ ନନ୍ଦନକାନନ ପାର୍ଲର ଖୁସିର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏହି ନବଜାତକକୁ ମିଶାଇ ନନ୍ଦନକାନନରେ ଦେଶୀ ଭାଲୁ ସଂଖ୍ୟା ୧୦କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି।

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି ସ୍ତମ୍ଭରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସ୍ଥାନିତ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିବରଣୀ ସହ ନିକଟସ୍ଥ ଧରଣୀ ପ୍ରତିନିଧି କର୍ମାଳୟ ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ।

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସୁରକ୍ଷା ଜୋନରୁ ଉଦ୍ଧୃତ ଆରମ୍ଭ

ପୁରୀ ଅଧିକ, ୪୧୨

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସୁରକ୍ଷା ଜୋନରୁ ଉଦ୍ଧୃତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ମେଘନାଦ ପାଟେର କଡ଼ରୁ ୭୫ ମିଟର ପରିଧି ମଧ୍ୟରେ ଏକାଧିକ ନିର୍ମାଣ ଉଦ୍ଧୃତ କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ଏହିସବୁ ନିର୍ମାଣ ବିପଦସଂକୁଳ ଥିବା ଦର୍ଶାଯାଇ ଏହାକୁ ଉଦ୍ଧୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ତେଣୁ ସୁରକ୍ଷା ଜୋନରୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ରୁଧିର ଉଦ୍ଧୃତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ପ୍ରଶ୍ନାସନ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ବୋଲିବେଦୀ କୋଣରେ ଥିବା ଦୀର୍ଘଦିନର ସହରାଞ୍ଚଳ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଉଦ୍ଧୃତ କରାଯାଇଛି। ୫ ପ୍ଲାଟ୍ଟିନ ଫୋର୍ସ ଏବଂ ଜଣେ ମାଲିକଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥିତରେ ଦୁଇମହଲା କୋଠାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ମାଟିରେ ମିଶାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଜିଲାପାଳ ବଲ୍ଲଭ ଡି.ଏସ୍.ଏ. ଉପାଧିକାରୀ ଦାଶ, ଉପଜିଲାପାଳ ଭବତୀରଣ ସାହୁ ପ୍ରମୁଖ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଆସି ଉଦ୍ଧୃତ କାର୍ଯ୍ୟ ତଦାରଖ କରିଛନ୍ତି।



ସହରାଞ୍ଚଳ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଉଦ୍ଧୃତ କରାଯାଇଛି।



କୋଣାର୍କ ଉତ୍ସବର ଚତୁର୍ଥ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କଳାକାରଙ୍କ ନୃତ୍ୟ ଓ ନାଟକ ପରିବେଷଣ।



ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ନାଟକର ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଉପସ୍ଥାପନାରେ ଦର୍ଶକ ମନ୍ଦମୁଗ୍ଧ

କୋଣାର୍କ, ୪୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ପୂର୍ଣ୍ଣମନ୍ଦିର ପାଦଦେଶ ମୁକ୍ତାକାଶ ରଙ୍ଗମଞ୍ଚରେ ଚାଲିଥିବା କୋଣାର୍କ ଉତ୍ସବର ଚତୁର୍ଥ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କଳାକାରମାନେ କୁଟିପୁଡ଼ି ଓ ଓଡ଼ିଶାରେ ବେଶଭଜ୍ଜି ଓ ପୁରୀରେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ନିଖୁଣ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। ସନ୍ଧ୍ୟାର ପ୍ରଥମ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଥିଲା କୁଟିପୁଡ଼ି ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ନୃତ୍ୟରେ ଭାରତ-ଭାରତୀ। ପ୍ରସିଦ୍ଧ କୁଟିପୁଡ଼ି ନୃତ୍ୟଗୁରୁ ଦମ୍ପତି ରାଜା ଓ ରାଧା ରେଡ୍ଡି ନିଜ ସଂଯୋଜନାରେ ଭାରତ-ଭାରତୀରେ ଏକ ନୂତନ ଭାବରତ୍ନ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ, ଯାହା କଳା, ସଂସ୍କୃତିର ପୁଷ୍ପଭୂମି ଉପରେ ଦକ୍ଷାଯୋଗ ଥିଲା। ସନ୍ଧ୍ୟାର ଦ୍ୱିତୀୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଥିଲା, ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲାର ଜଳନ୍ଦର ରାଜ୍ୟରେ ଜନ୍ମ ନେଇଥିବା ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ନାଟକର ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ

କୋଣାର୍କ ଉତ୍ସବର ଚତୁର୍ଥ ସନ୍ଧ୍ୟା

ରୂପାନ୍ତର। ପୁରୀର ଆଧାରିତ ଶ୍ରୀବିଷ୍ଣୁଙ୍କ ନୃସିଂହ ଅବତାରକୁ ନେଇ ଉପସ୍ଥାପିତ ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ନାଟକର ଭାଷା, ବେଶଭୂଷା, ସଂଗୀତ, ଅଭିନୟ ଏକ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଲୀଳା ନାଟକ ଭାବେ ପରିବେଷିତ ହୋଇ ଦର୍ଶକଙ୍କ ମନକୁ ଛୁଇଁ ପାରିଥିଲା। ତ.ଶାନ୍ତନୁ କୁମାର ରଥଙ୍କ କଳାତ୍ମକ ସଂରଚନା ଓ ସୁରୁ ରାମହରି ଦାସଙ୍କ ସଂଗୀତ ସଂଯୋଜନାକୁ ଗୁରୁ ଗଜେନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା ଓ ତ୍ରିଧାରା ଅନୁଷ୍ଠାନର ଶିଳ୍ପୀଗଣ ମଂଚରେ ପରିବେଷିତ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ମନ୍ଦମୁଗ୍ଧ କରିଥିଲେ। ତ. ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରଥ ଏବଂ ତ.

କରାଯାଇ ବଳିଆପଞ୍ଚା ଅଞ୍ଚଳକୁ ଅସ୍ଥାୟୀ ଭାବେ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଫଳରେ ଏହାକୁ ନେଇ ଅନେକ ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତି କରିଛନ୍ତି। ବିଧାୟକ ଜୟନ୍ତ କୁମାର ସତ୍ତ୍ୱା ଏ ନେଇ ଜିଲାପାଳଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରକୁ ଆସୁଥିବା ଯାତ୍ରୀ, ଦର୍ଶନାର୍ଥୀ, ସେବାୟତ, ଲକ୍ଷ୍ମୀ ବଜାର ବ୍ୟବସାୟୀ ଏବଂ ମନ୍ଦିର ନିକଟରେ ଦୈନିଦିନ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା ଲୋକେ ପ୍ରାଥମିକ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଏହା ଉପରେ ଭରସା କରୁଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଏହାକୁ ଉଦ୍ଧୃତ

ଭଙ୍ଗାଗଲା ସହରାଞ୍ଚଳ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର

୯ ସୁକ୍ଷ୍ମ ୧୦୦ ପ୍ରତିଶତ ଜମିର ସେଲ୍ଡିଙ୍ଗ୍ ହେବ: ଜିଲାପାଳ

ସରକାରୀ ଜାଗା ଖୋଜାଯାଉଛି। ମିଳିଗଲା ପରେ ବଳିଆପଞ୍ଚା ପୁନଶ୍ଚ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପାଖକୁ ଏହାକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯିବ ବୋଲି ଜିଲାପାଳ ଆଶ୍ୱାସନା ଦେଇଥିବା ବିଧାୟକ ସତ୍ତ୍ୱା କହିଛନ୍ତି। ଉଦ୍ଧୃତ ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲାପାଳ ବଲ୍ଲଭ ଡି.ଏସ୍.ଏ. କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆପଣ ୯ ଚାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଜମି କିଣା ସମୟ ବୃଦ୍ଧି କରିଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ୧୦୦ ପ୍ରତିଶତ ଜମିର ସେଲ୍ଡିଙ୍ଗ୍ ହୋଇଯିବ ବୋଲି ଆଶା ରଖିଛନ୍ତି ବୋଲି ଜିଲାପାଳ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଉପଜିଲାପାଳ ଭବତୀରଣ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ସୁରକ୍ଷା ଜୋନରେ ଥିବା ସବୁ ପରିବାର, ମଠମହନ୍ତ, ଲକ୍ ମାଲିକ, ବ୍ୟବସାୟୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ଏବେ ସୁରକ୍ଷା ଜୋନରେ ଉଦ୍ଧୃତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ଏହା ଚାଲିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ।

ଡ୍ରାଇଭିଂ ମୃତଦେହ ମିଳିବା ଘଟଣା ହତ୍ୟା ମାମଲା ରୁଜୁକଲା ପୋଲିସ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧୨ (ଭୁବରୋ)

ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରପୁର ଥାନା ଶ୍ରୀବିହାରସ୍ଥିତ ଏକ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ନିକଟ ପାଟେରୀ କଡ଼ରୁ ସନ୍ଦେହଜନକ ଅବସ୍ଥାରେ ଜଣେ କାର୍ ଡ୍ରାଇଭିଂ ମୃତଦେହକୁ ପୋଲିସ୍ ଯୋଗାଣ କରିଥିଲା। ମୃତକ ଜଣକ ହେଲେ ପୁରୀ ଜିଲା ବ୍ରହ୍ମଗିରି ଅଞ୍ଚଳର ସୁନାଲ୍ ଘୋଠା। ପ୍ରାଥମିକ ଅବସ୍ଥାରେ ପୋଲିସ୍ ୮୫/୧୯ରେ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ମାତ୍ର ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକ୍ରମେ ପୋଲିସ୍ ୪୮୧/୧୯ରେ ହତ୍ୟା ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ସୂଚନା ମୁତାବକ, ସୁନାଲ୍ ବ୍ରହ୍ମଗିରିର ଏକ ଗ୍ରାଜେଲ୍ରେ ଡ୍ରାଇଭିଂ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରନ୍ତି। ସେ ଗତ ରବିବାର ଏକ କାରରେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଭଡ଼ାରେ ଶ୍ରୀବିହାର ଆଣି ହଠାତ୍ ଗାଡ଼ି ଛାଡ଼ିକେଇଥିଲେ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ଯୋଗାଣର ସକାଳୁ ଚାକ୍ ମୃତଦେହ ମିଳିଥିଲା। ସୁନାଲ୍ଙ୍କ ଯୋଜନା ମୁତାବକ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ପରିବାର ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି। ତଦନ୍ତକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଆନନ୍ଦ ଶାହା କହିଛନ୍ତି, ସୁନାଲ୍ଙ୍କ ନିକଟରୁ ମିଳିଥିବା ଗୋବାରଲ୍ ଫୋନ୍ରେ ୧୦୪ ମିସ୍ତକ ରିପୋର୍ଟ ହୋଇଛି। ସାକ୍ଷିକତା ଓ ବ୍ୟବହୃତ ରିପୋର୍ଟ ଆସିବା ପରେ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ଜଣାପଡ଼ିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍ଫି

metroselkie@gmail.com



କାନ୍ତ ସୁଜାତା



ଚଗଲା



ଜଗତ



ଡିକୁୟ ଦେବନାଥ



କାଳା



ପଦ୍ମ

ଏଠାରେ ନାହିଁ? ଦେଖନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍ଫି ଫଟୋ www.dharitri.com/category/selfie/

'କାଜି' ପଦବୀରୁ କାଜିବଜାର

ନାଁ ପଛର କାହାଣୀ



ଏଠାକାର ସମସ୍ୟା

ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଏଠାକାର ମୁଖ୍ୟ ସମସ୍ୟା ହୋଇ ରହିଛି କଳ ନିଷ୍ପାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା। ଅସରାଏ ବର୍ଷାରେ ଆଖୁଏ ଉତ୍ତର ପାଣି ଘର ଭିତରେ ଲହଡ଼ି ମାରେ। ପ୍ରଶାସନ ଏଥିପ୍ରତି କୌଣସି ବୃତ୍ତି ଦେଖନାହିଁ ବୋଲି ସାହିବାସିନ୍ଦା ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି।

କଟକ ସହରର ପୁରାତନ ସ୍ଥାନ ମଧ୍ୟରୁ କାଜିବଜାର ସର୍ବପୁରାତନ। ଏହି ସାହିର ନାମ ପଛରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ରହିଥିଲେ ବି ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ହେଉଛି ଭାଲୁଗାରୀ। କେବେ ବି କୌଣସି ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ମଧ୍ୟରେ ଚିକ୍ତାତା ଦେଖାଦେଇ ନ ଥାଏ। ହିନ୍ଦୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନ ମୁସଲିମ୍ ସମସ୍ତେ ମିଳିମିଶି ପର୍ବପର୍ବାଣି ପାଳନ କରନ୍ତି।

- ପ୍ରତାପ କୁମାର ସିହ୍ନା, କାଜିବଜାର ସମ୍ପାଦକ

କଟକ ଅଧିକ, ୪୧୨

ବାଉନ ବଜାର ତେପନ ଗଲିର ସହର କଟକ। ଯଦିଓ ଏବେ ଏହି ଐତିହାସିକ ସହରରେ ଶହେବଜାର ହଜାରେ ଗଲି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ତଥାପି କଟକ ସହିତ ଏହି ଜଗତି ଚିରକାଳ ଧରି ରହିଆସିଛି। ଏହି ପ୍ରାଚୀନ ସହରର ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗଲିକିଛି ପଛରେ ରହିଛି ଇତିହାସ ଓ ଅନେକ କାହାଣୀ। ଏହି କାହାଣୀଗୁଡ଼ିକ ଯେତିକି ରୋଚକ ସେତିକି ଶିଖଣୀୟ। ରାଜ୍ୟର ପୁରୁଣା ରାଜଧାନୀ କଟକରୁ ସହରୀ ସଭ୍ୟତା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଏ। କଟକର ସାହି, ବସ୍ତି ଓ ବଜାର ସହିତ ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ରହିଥିବା କାହାଣୀକୁ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆଣିବା ନିମନ୍ତେ 'ଧରଣୀ'ର ଏକ ପ୍ରୟାସ। ନିଉଡ୍ରାଉର ହସ୍ତଗତ ହୋଇଥିବା ୨୦୦ ବର୍ଷ ତଳର ଏକ ପ୍ରାଚୀନ ନଥିକୁ ଆଧାର କରାଯାଇ ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଗ୍ରନ୍ଥ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ତତ୍କାଳୀନ ତତ୍ତ୍ୱ ସେକ୍ରେଟାରୀ ଅଥ୍ ଗଭର୍ଣ୍ଣମେଣ୍ଟ ଜକ୍ ଡୁରୁସ୍‌ସେଲ ଏସକୋୟାରଙ୍କ ଲିଖିତ ଏହି ନଥି କଟକ ଉପରେ ଅନେକ ତମକାର ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ଏହି କ୍ରମରେ କଟକର କାଜି ବଜାର ଉପରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉପସ୍ଥାପନା।

କଟକ ମହାନଗର ନିଗମ ଅଧୀନ ୧୩, ୧୫ ଓ ୧୯ ନମ୍ବର ଖାର୍ଡକୁ ନେଇ କାଜିବଜାର ପରିବ୍ୟାପ୍ତ। ଏଠାରେ ୫୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଘର ରହିଛି। ଏଠାରେ ଅଧିକାଂଶ ପରିବାର ହେଉଛନ୍ତି ହିନ୍ଦୁ ଓ ମୁସଲମାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର। କାଜିବଜାର ନାଁ ପଛରେ ଏକ ଇତିହାସ ରହିଛି। ମୁସଲମାନ ଧର୍ମଶାସ୍ତ୍ର ଶାସନ ପଦ୍ଧତି ଅନୁଯାୟୀ 'କାଜି' ହେଉଛି ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦବୀ। ମୁସଲମାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଏମାନେ ବିଚାରକ। ଓଡ଼ିଶାରେ ମୋଗଲ ଶାସନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ପରେ ଯେଉଁ କେତେକ ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପ୍ରତି ସାଧାରଣ ଲୋକ ତଥା ପ୍ରଶାସନିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମ୍ମାନ ରହିଥିଲା ସେଥିମଧ୍ୟରେ 'କାଜି' ପଦବୀ ଓ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଥିଲା ଅନ୍ୟତମ। ମୁସଲମାନ ରାଜତ୍ୱ ଆରମ୍ଭ ହେବା ସହିତ ବିଚାରାଳୟରେ ମୁସଲିମ୍ ଓ କାଜିମାନେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଥିଲେ। କଟକର କିଛି ଅଞ୍ଚଳରେ କାଜିମାନେ ବସତି ସ୍ଥାପନ କରିଥିଲେ। କାଜି (ବିଚାରପତି) ପଦବୀର ନାମାନ୍ୱୟରେ ଏହି ବଜାର ନାମ କାଜିବଜାର ଭାବେ ନାମିତ ହୋଇଛି।

କ'ଣ ରହିଛି ଏଠାରେ

କାଜିବଜାରରେ ଅନେକ ସରକାରୀ ଓ ଘରୋଇ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ରହିଛି। ସରକାରୀ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରହିଛି ଯାହା ୧୯୧୯ ମସିହାରେ ସ୍ଥାପନ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଭକ୍ତମଧୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରହିଛି। ଅତୀତରେ ଏହାର ନାମ ଗଞ୍ଜେଇ ଭିକ୍ଟୋରିଆ ଥିଲା। କାଜିବଜାର ସାହିରେ ଅନେକ ସରକାରୀ ପୂଜା ପାଠାଳୟ ବାବେଲେ କାଜିବଜାର ଛକରେ ଦୁର୍ଗାମଞ୍ଚ ପାଠାଳୟ ଥିଲା। ଏଥିସହିତ କାଜିବଜାର ପୂଜା କର୍ମିତ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ କାଳୀ, ସରସ୍ୱତୀ, କାରିକେଶ୍ୱର, ଦୁର୍ଗା ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ପୂଜା ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। କାଜି ବଜାର ପୂଜା କର୍ମିତ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଥମେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ଚାନ୍ଦିନୀବେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ମୁସଲମାନ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ସତ୍ୟପାଠକ ପୀଠ ମଧ୍ୟ ଏଠାରେ ରହିଛି। ଏହି ସାହିର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ହେଉଛି ଏଠାକାର ଭାଲୁଗାରୀ। ହିନ୍ଦୁ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିୟାନ ମୁସଲିମ୍ ସମସ୍ତେ ପର୍ବପର୍ବାଣି ମିଳିମିଶି ପାଳନ କରିଥାନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱନାଥ ଦାସ, କବିତ୍ର କାଜିବଜାର ପଞ୍ଚନାୟକ, ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ଜି.ଏ.ଆର୍. ଚୋରା ଏହି କାଜି ବଜାର ବାସିନ୍ଦା।

ରିପୋର୍ଟ: ଅଶୋକ କୁମାର ବାରିକ

କନିଷ୍ଠେକ ଲଳିତ ମୋହନ ରାଉତଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି।



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଗୁରୁବାର, ୫ ଡିସେମ୍ବର, ୨୦୧୯

'ଲିଲି ବବ୍' ମୃତ୍ୟୁରେ ନାସାର ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

୨୭ ଲକ୍ଷ ଫଲୋଅର୍ସ ଥିଲେ



ଓଶିଂଟନ: ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ପ୍ରଶଂସା ସାଗରରେ ବୁଡ଼ି ଚାଲିଥିବା ଚିତ୍ତ ବିଲେଇ 'ଲିଲି ବବ୍'ର ରବିବାର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଛି । ୮ବର୍ଷୀୟ ଏହି ବିଲେଇର ପେଟରୁ ଉଦ୍‌ସ୍ୱାସ୍ତ୍ୱ, ଲକ୍ଷ୍ମୀଗ୍ରାମ, ରୁଇଟର ଏବଂ ମୁଖ୍ୟବନ୍ଦେ ୨୭ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଫଲୋଅର୍ସ ଥିଲେ । କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ, ଲିଲି ବବ୍ ନାମରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ପୃଷ୍ଠା ଅନୁଲୋଚନ ଶୀଘ୍ର ସ୍ତୋର ମଧ୍ୟ ଥିଲା । ବିଲେଇଟିର ମୃତ୍ୟୁରେ ନାସା ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଜ୍ଞାପନ କରାଯାଇଛି । ନାସା ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛି 'ମହାକାଶରେ ମିଶିବା ସ୍ୱେଦର ବବ୍, ତୁମ ଯାତ୍ରା ସୁରକ୍ଷିତ ରହୁ' । ଲିଲି ବବ୍‌ର ଏପରି ଚଳିତ ହେବା ପଛରେ କାରଣ ରହିଛି । ବିଲେଇଟି ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଜଟିଳ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲା । ଏହାକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ ନ୍ୟାଶନାଲ ଫଟ ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ୫ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ସଂଗ୍ରହୀତ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ପାଣ୍ଠି ଜିଆରେ ଚିକିତ୍ସା ଆବଶ୍ୟକ କରୁଥିବା ଗୃହପାଳିତ ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ସହାୟତା କରାଯାଉଛି । ପ୍ରିୟ ପୋଷା ବିଲେଇର ବିଲୋଗରେ ମାଲକ୍ କ୍ରିଡ଼ାବନ୍ଧି ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ନିଜର ଦୁଃଖଦ ପୋଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ସେ ଏଥିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି, ଶନିବାର ରାତିରେ ଲିଲି ବବ୍‌ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ସ୍ୱାଭାବିକ ଥିଲା । ସବୁଦିନ ପରି ସେ ଶେଯକୁ ଯାଇଥିଲା । ରବିବାର ସକାଳେ ସମସ୍ତେ ଆଖି ଖୋଲିଲେ, ହେଲେ ବବ୍ ତରଳିତାରେ ଶୋଇଯାଇଥିଲା । ମାଲକ୍ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି, ବବ୍ ହାତ ସଂକ୍ରମଣ ଭଳି ଜଟିଳ ରୋଗରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ପାଇଥିଲା । ଏଥିପାଇଁ ସେ ଚିଡ଼ିତ ଥିଲେ । ଆବଶ୍ୟକ ଚିକିତ୍ସା ମଧ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ଅନେକ ଶାରୀରିକ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ସତ୍ତ୍ୱେ ସେ ତାକୁ ନେଇ ଗର୍ବ ଅନୁଭବ କରୁଥିଲେ । ବବ୍ ଆଉ ନାହିଁ ଏକଦା ବିଶ୍ୱାସ ହେଉନାହିଁ । ଏମିତି ଲାଗୁଛି ଚାହାରି ମୃତ୍ୟୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧାନ । ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ତିରାରେ ନ ପକାଇ ସେ ଏପରି ନିଷ୍ଠୁରି ନେଇଥିବା ଭଳି ମନେ ହେଉଛି । ୨୦୧୧ ଜୁନ ୨୧ରେ ଏକ ଆବର୍ଜନା ଗଦାକୁ ଲିଲି ବବ୍‌କୁ ଠାବ କରିଥିଲେ ମାଲକ୍ । ଜିଉ ହଲାଇବା ଶୈଳୀ, ନିଜର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆକାର ଲାଗି ବିଲେଇଟି ଅତି କମ୍‌ଦିନରେ ପ୍ରଶସ୍ୟକଙ୍କ ମନ ଜିଣିପାରିଥିଲା । ବବ୍ ଜନ୍ମରୁ କେନେଟିକ୍ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲା । ତଥାପି ନିଜର ଭାବଭଙ୍ଗ ପାଇଁ ସେ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ସେନ୍‌ସେସନ ପାଲଟିଥିଲା । ଅନେକ ଚିତ୍ତି ଚ୍ୟାନେଲ ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧାନରେ ବବ୍‌କୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହା ସହ ମିଶିବାକୁ ଖ୍ୟାତନାମା ଆକୃର ମଧ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପ୍ରକାଶ କରୁଥିଲେ ।

ଆଉ ନାହିଁ ଏକଦା ବିଶ୍ୱାସ ହେଉନାହିଁ । ଏମିତି ଲାଗୁଛି ଚାହାରି ମୃତ୍ୟୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧାନ । ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ତିରାରେ ନ ପକାଇ ସେ ଏପରି ନିଷ୍ଠୁରି ନେଇଥିବା ଭଳି ମନେ ହେଉଛି । ୨୦୧୧ ଜୁନ ୨୧ରେ ଏକ ଆବର୍ଜନା ଗଦାକୁ ଲିଲି ବବ୍‌କୁ ଠାବ କରିଥିଲେ ମାଲକ୍ । ଜିଉ ହଲାଇବା ଶୈଳୀ, ନିଜର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆକାର ଲାଗି ବିଲେଇଟି ଅତି କମ୍‌ଦିନରେ ପ୍ରଶସ୍ୟକଙ୍କ ମନ ଜିଣିପାରିଥିଲା । ବବ୍ ଜନ୍ମରୁ କେନେଟିକ୍ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲା । ତଥାପି ନିଜର ଭାବଭଙ୍ଗ ପାଇଁ ସେ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ସେନ୍‌ସେସନ ପାଲଟିଥିଲା । ଅନେକ ଚିତ୍ତି ଚ୍ୟାନେଲ ଏବଂ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧାନରେ ବବ୍‌କୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହା ସହ ମିଶିବାକୁ ଖ୍ୟାତନାମା ଆକୃର ମଧ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପ୍ରକାଶ କରୁଥିଲେ ।

'ବାପାଙ୍କୁ ମୁଖାଗ୍ନି ଦେଇଥିଲି'

ମୁମ୍ବାଇ: ବଲିଉଡ୍‌ରେ ଆଜିର ସମୟରେ ଭୂମି ପାତନେକର କଣେ ସୁଦକ୍ଷ, ଶାଳୀନ ଏବଂ ସମର୍ଥ ଅଭିନେତ୍ରୀ । ଏ କଥାରେ ବିମତ ନାହିଁ । ନିଜ ଅଭିନୟ ବଳରେ ସେ ବଲିଉଡ୍‌ରେ ନିଜର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିଛନ୍ତି । ବୁଢ଼ୀ, କାଳି ଝିଅ, ମୋଟି ଝିଅ ଆଦି ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରି ଫିଲ୍ମ କରିଆରେ ସେ ସମାଜକୁ ଅନେକ ବାଣୀ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏବେ ସେ, ଫିଲ୍ମ 'ପତି, ପତ୍ନୀ ଓ ଝିଅ'ର ରିଲିଜ୍ ଅପେକ୍ଷାରେ ଅଛନ୍ତି । ଫିଲ୍ମଟି ତିସେମର ୬ (ଶୁକ୍ରବାର) ରିଲିଜ୍ ହେବ । ଫିଲ୍ମରେ କାର୍ତ୍ତିକ ଆର୍ଯ୍ୟନ, ଅନନ୍ୟା ପାଣ୍ଡେ ମଧ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏକ ଜାତୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସାକ୍ଷାତ୍‌କାର ଦେବା ସମୟରେ ଭୂମି ନିଜର କିଛି ମତ ଓ ଚିନ୍ତାଧାରା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି । ଭୂମି କହିଛନ୍ତି, ଭଗବାନ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା ସହ ତଥାପି କରିଛନ୍ତି । ଆମକୁ ଏହା ସେଲିବ୍ରେଟ୍ କରିବା ଦରକାର । ଝିଅ କଳା ହୋଇଥିଲେ, ମୋଟା ହୋଇଥିଲେ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ମୋଟା ଅଙ୍କର କରତୁକ ନେଇ ସେମାନଙ୍କୁ ପୋଡ଼ି ମାରିଦିଆଯାଉଛି । ମୋତେ ମେଦ ବହୁଳତା ଯୋଗୁ ଲଜ୍ଜାବୋଧ, ଢଗାର ରକ୍ କଳା ଯୋଗୁ ପାତର ଅତର ଓ ହାନିମୟ କରିବା ଏସବୁ ଦିଗରେ ସ୍ୱର ଉଚ୍ଚୋକ୍ତ କରିବାର ଥିଲା, ଯାହା ମୁଁ ଫିଲ୍ମ ମାଧ୍ୟମରେ କରିପାରିଲି ବୋଲି ଭୂମି କହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜୀବନରେ ନିଜକୁ କେତେବେଳେ ସଶକ୍ତ ଅନୁଭବ କଲେ ବୋଲି ପଚରାଯିବାରୁ ଭୂମି କହିଛନ୍ତି, ଯେତେବେଳେ ତାଙ୍କ ବାପା ଚାଲିଗଲେ, ସେତେବେଳେ ବାପାଙ୍କ ଅଭିମ ସଂସ୍କାର ମୁଁ କରିଥିଲି । ତାଙ୍କୁ ମୁଖାଗ୍ନି ମଧ୍ୟ ଦେଇଥିଲି । ସେହି ସମୟରେ ମୁଁ ନିଜକୁ ଅଧିକ ସଶକ୍ତ ଅନୁଭବ କଲି । ସମାଜରେ ଏଭଳି କର୍ମକାଣ୍ଡରୁ ଝିଅଙ୍କୁ ଦୂରେଇ ରଖନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ମୁଁ ଆଉ ମୋ ଭଉଣୀମାନେ ମିଶି ବାପାଙ୍କ ଅଭିମ ସଂସ୍କାର କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପନ କରିଥିଲୁ । ବାପାଙ୍କ ବାଲିପିତା ପରେ ଘରର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦାୟିତ୍ୱ ମୁଁ ନେଇଛି ବୋଲି ଭୂମି କହିଛନ୍ତି ।



ଭୂମି ପାତନେକର



ବର୍ଷୋବା ବିଚ୍ ସଫାକଲେ ସ୍ୱିଡେନ୍ ରାଜ ଦମ୍ପତି

ମୁମ୍ବାଇ: ସ୍ୱିଡେନ୍ ରାଜ ଦମ୍ପତି କାର୍ଲ ଗୁସ୍ତାଫ ଏବଂ ସିଲଭିୟା ରୁଧବାର ମୁମ୍ବାଇରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି । ସେମାନେ ବର୍ଷୋବା ବିଚ୍ ଗ୍ରାମଣ ସମୟରେ ସେଠାରେ ଏକ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଅଭିଯାନରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ରାଣୀ ସିଲଭିୟା ଏବଂ ରାଜା ଗୁସ୍ତାଫ ସେଠାରେ ବିଚ୍ ସଫା କରିଛନ୍ତି । ଏହାର ଫଳରେ ଏବଂ ଭିଡ଼ିଓ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ଦିଗରେ ସମସ୍ତେ ଆଗେଇ ଆସିବା ଦରକାର ବୋଲି ଗୁସ୍ତାଫ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।

ଭୋପାଳ: ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବ କଲ୍ୟାଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜିତୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ନିଜେ ଫିଟ୍ ରହିଥିବା ନେଇ ଏକ ନିଆରା ଢଙ୍ଗରେ ସଙ୍କେତ ଦେଇଛନ୍ତି । ସେ ୪୦ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚତାରୁ ଝୁଲି ରହି ଏଭଳି କରିଛନ୍ତି । ଏହା ସହିତ ସେ ହାତରେ ମାଇକ୍ରୋଫୋନ୍ ଧରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଫିଟ୍ ରହିବା ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ସେ ଦେଶର ସମସ୍ତ କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ମଧ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି । କ୍ରୀଡ଼ାର ବିକାଶ ଲାଗି ରାଜ୍ୟରେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ ନିର୍ମାଣ ଓ ଯୁବ ପ୍ରତିଭାଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଲାଗି ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ନେଉଥିବା ସେ ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।



କ୍ରୀଡ଼ାମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଫିଟ୍‌ନେସ ଟେଷ୍ଟ

ପାଣିରେ ଚାଲିବ ଗାଡ଼ି



ଚାଲୁଥିବା ବାହନଗୁଡ଼ିକ ପାଣିରେ ବି ଚାଲିପାରିବେ । ଶୁଣିଲେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଗୁଥିବ ହେଲେ ଏହା ବାସ୍ତବରେ ସତ । ସୁନ୍ଦର ଆବିଷ୍କାର କରିଥିବା ଜଳ ଲଞ୍ଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକ ପାଣିରେ ଚାଲିପାରିବ । ଆଉ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା ହେଉଛି, ୧ ଲିଟର ପାଣିରେ ୩୦କିଲୋମିଟର ମାଇଲେଜ୍ କ୍ଷମତା ରହିଛି । ଏଥିସହ ୧୦ରୁ ୧୫ ମିନିଟ୍ ଭିତରେ ବିଷାକ୍ତ ବ୍ୟାପୁ ୮୦ପ୍ରତିଶତ ଅମୃତାନରେ ଏହା ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଦେବ ବୋଲି ସୁନ୍ଦର କହିଛନ୍ତି । ଏବେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେ ୧୨ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ତେମୋ ଦେଇସାରିଥିବା ବେଳେ ୨ଲକ୍ଷ ଗାଡ଼ିରେ ଏହି କୌଶଳ ପ୍ରୟୋଗ କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଗୋଟିଏ ପଟେ ଦିନକୁ ଦିନ ପେଟ୍ରୋଲ ଓ ଡିଜେଲ ଦରବୃଦ୍ଧି ଚାଳକଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ବ୍ୟାଧାର କାରଣ ପାଲଟୁଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟପଟେ ଗାଡ଼ି ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷିତ ମଧ୍ୟ ହେଉଛି । ହେଲେ ଏବେ ଆଉ ଟେକ୍‌ନିକ ଦର କି ପ୍ରଦୂଷଣର ଭୟ ରହିବ ନାହିଁ । ଗାଡ଼ିଗୁଡ଼ିକ ଲାଗି ହେଉଥିବା ପ୍ରଦୂଷଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କମ୍ ହୋଇଯିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି ।

ହାଇଦ୍ରାବାଦ: ଦିନକୁ ଦିନ ପ୍ରଦୂଷଣର ମାତ୍ରା ବଢୁଥିବା ବେଳେ ଗ୍ଲୋବାଲ ଓ୍ୱାର୍ମି ମଧ୍ୟ ବଡ଼ି ବଡ଼ି ଚାଲିଛି । ଏହି ସମସ୍ୟାରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇବା ପାଇଁ ହାଇଦ୍ରାବାଦର ମେକାନିକାଲ ଇଞ୍ଜିନିୟର ସୁନ୍ଦର ରମୈୟା ଏକ ବିକଳ୍ପ ବାହାର କରିଛନ୍ତି । ଯାହାକି ଦେଶର ଅନେକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିପାରିବ । ସୁନ୍ଦର ଏକ ଜଳ ଲଞ୍ଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆବିଷ୍କାର କରିଛନ୍ତି । ଏଣିକି ପେଟ୍ରୋଲ ଓ ଡିଜେଲରେ

ପୁଣି ଏକାଠି ହେବେ ଦୀପିକା-ରଶମୀର

ମୁମ୍ବାଇ: ରଶମୀର କପୁର-ଦୀପିକା ପାତୁକୋନ୍‌ଙ୍କ ଯୋଡ଼ି ବଲିଉଡ୍‌ର ହିଟ୍ ଯୋଡ଼ି ମଧ୍ୟରୁ ଅନ୍ୟତମ । ତେବେ ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ଏହି ସୁପରହିଟ୍ ଯୋଡ଼ିକୁ ଦର୍ଶକ ପରଦାରେ ଏକାଠି ଦେଖିନାହାନ୍ତି । ଆପଣ ଯଦି ରଶମୀର-ଦୀପିକାଙ୍କ ଫ୍ୟାନ, ତେବେ ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ରହିଛି ଏକ ଖୁସି ଖବର । ପୁଣିଥରେ ବଡ଼ ପରଦାରେ ଏହି ହିଟ୍ ଯୋଡ଼ିକୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ବଲିଉଡ୍ ଆକୃର ରଶମୀର କପୁର ଏବେ ଆଲିୟା ଭଟ୍ଟ, ଅମିତାଭ୍ ବଚ୍ଚନ ଏବଂ ମୌନୀ ରୟଙ୍କ ସହ ମନାଲିରେ ନିଜ ଅପକମିଂ ଫିଲ୍ମ 'ବ୍ରହ୍ମାସ୍ତ୍ର'ର ଶୁଟିଂ କରୁଛନ୍ତି । ଏତିକି ବେଳେ ଦୀପିକାଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କର ଏକ ଲଭ୍,



ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସୈନ୍ୟ ବାହିନୀଙ୍କ ଖର୍ଚ୍ଚ ବଢ଼ାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ମୁତାବକ, ୨୦୧୫ରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ୧.୫% ଥିବା ବେଳେ ୨୦୧୬ରେ ଏହା ୨.୮%କୁ ବଢ଼ାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ଟ୍ରମ୍ପ କହିଥିଲେ, ଜର୍ମାନୀ ସାମରିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ବାଦକୁ ନିଜ ଭିତ୍ତିପିର ୧%ରୁ ୧.୨% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟୟ କରୁଥିବା ବେଳେ ଆମେରିକା ୪ ରୁ ୪.୩% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛି । କିନ୍ତୁ ଆମେରିକା ୨୦୧୯ରେ ଭିତ୍ତିପିର ୩.୫% ମିଳିତାବାରରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି । ଗତ ଜୁନରେ ନାଟୋ ପକ୍ଷରୁ କାରି କରାଯାଇଥିବା ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଏହା ୨୦୧୮ରେ କରାଯାଇଥିବା ଖର୍ଚ୍ଚ ସହ ପ୍ରାୟ ସମାନ । ଟ୍ରମ୍ପ ଏଭଳି ଅନେକ ମିଛ କହିଥିବା ନେଇ ଆମେରିକା ମିଡ଼ିଆ ଦାବି କରିଛି ।

ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଟ୍ରମ୍ପଙ୍କ ମିଛ

ଓଶିଂଟନ: ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡୋନାଲ୍ଡ ଟ୍ରମ୍ପ ସବୁବେଳେ ନିଜ ବିବୃତିକୁ ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଥାନ୍ତି । ଏବେ ପୁଣି ଥରେ ଦେଇଥିବା ବୟାନ ପାଇଁ ମିଡ଼ିଆ ହେଡ୍‌ଲାଇନ୍‌କୁ ଆସିଛନ୍ତି ଟ୍ରମ୍ପ । ନିଜକ୍ଷରେ ହୋଇଥିବା ନାଟୋ (ନର୍ଥ ଆଟ୍ଲାଣ୍ଟିକ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟି ଅର୍ଗାନାଇଜେଶନ) ମିଟିଂରେ ଟ୍ରମ୍ପ ୨୧ ଥର ମିଛ କହିଛନ୍ତି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି ଆମେରିକା ମିଡ଼ିଆ । ଟ୍ରମ୍ପ କିଛିଦିନ ତଳେ ନାଟୋର ମହାସଭାରେ ଜାନେ ଷ୍ଟୋଲଟେନ୍‌ବର୍ଗ, ଫ୍ରାନ୍ସ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଇମାନ୍ୟୁଏଲ୍ ମାକରନ୍ ଓ କାନାଡା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜଷ୍ଟିନ୍ ଟ୍ରଡୋଙ୍କ ସହ ଏକ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ଷ୍ଟୋଲଟେନ୍‌ବର୍ଗଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ବେଳେ ଟ୍ରମ୍ପ ନାଟୋକୁ ନେଇ ଅନେକ ମିଛ କହିଥିବା ବେଳେ ମାକରନ୍‌ଙ୍କ ସହ ମିଟିଂ ବେଳେ ଯୁରୋପକୁ ନେଇ ମିଛ ବିବୃତି ଦେଇଥିଲେ । ବୈଠକରେ ଷ୍ଟୋଲଟେନ୍‌ବର୍ଗଙ୍କୁ ଟ୍ରମ୍ପ କହିଥିଲେ ଯେ, ଗତ ୨୦ ବର୍ଷ ଭିତରେ ନାଟୋ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମିଳିତାବାରୀ ଖର୍ଚ୍ଚ କମାଇ ଦିଆଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ ପ୍ରକୃତରେ ଟ୍ରମ୍ପ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ହେବାର ୨ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ହିଁ ନାଟୋ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସୈନ୍ୟ ବାହିନୀଙ୍କ ଖର୍ଚ୍ଚ ବଢ଼ାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ମୁତାବକ, ୨୦୧୫ରେ ଖର୍ଚ୍ଚ ୧.୫% ଥିବା ବେଳେ ୨୦୧୬ରେ ଏହା ୨.୮%କୁ ବଢ଼ାଇ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ସେହିପରି ଟ୍ରମ୍ପ କହିଥିଲେ, ଜର୍ମାନୀ ସାମରିକ ଖର୍ଚ୍ଚ ବାଦକୁ ନିଜ ଭିତ୍ତିପିର ୧%ରୁ ୧.୨% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟୟ କରୁଥିବା ବେଳେ ଆମେରିକା ୪ ରୁ ୪.୩% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛି । କିନ୍ତୁ ଆମେରିକା ୨୦୧୯ରେ ଭିତ୍ତିପିର ୩.୫% ମିଳିତାବାରରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି । ଗତ ଜୁନରେ ନାଟୋ ପକ୍ଷରୁ କାରି କରାଯାଇଥିବା ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ, ଏହା ୨୦୧୮ରେ କରାଯାଇଥିବା ଖର୍ଚ୍ଚ ସହ ପ୍ରାୟ ସମାନ । ଟ୍ରମ୍ପ ଏଭଳି ଅନେକ ମିଛ କହିଥିବା ନେଇ ଆମେରିକା ମିଡ଼ିଆ ଦାବି କରିଛି ।

କ୍ଷତାକ୍ତ ଯବାନଙ୍କ ସେବା ହିଁ ଦେଶାବେଦୀ

ସିକନ୍ଦରାବାଦ: ଶତ୍ରୁକ୍ କବଳକୁ ଦେଖିକୁରା କରିବାପାଇଁ କେବଳ ବନ୍ଧୁକ ଚଳାଇବା ନୁହେଁ, ମୁକ୍ତସେତ୍ରରେ ଶତ୍ରୁକ୍ ଗୁଲିରେ ଆହତ ଯବାନଙ୍କ ସେବା ସୁଶ୍ରୀୟା କରିବା ମଧ୍ୟ ଦେଶାବେଦୀ । ଭାରତୀୟ ସ୍ଥଳସେନାରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ନାଏବ ସୁବେଦୀର ଗୋପୁ ରାମଶା ରେଣ୍ଡା ଏହାକୁ ନିଜର ବ୍ରତଭାବେ ପାଳନ କରୁଛନ୍ତି । ଆକ୍ରମଣଦେଶ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରକାଶମ୍ ଜିଲ୍ଲା ଅଧୀନ ଚିତ୍ତାଲୁର ଗ୍ରାମରେ ରାମଶାଙ୍କ ଘର । ସେ ଆର୍ମି ମେଡିକାଲ କୋର୍ପସ୍‌ରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ



ଥିବାବେଳେ ଜଣେ ନର୍ସ ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟଭାବେ ସାମାଜିକ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସମୟରେ ଏବଂ ଚାପମାତ୍ରା କମ୍‌ଯୋଗୁ ବରଫ ମଧ୍ୟରେ ରହି ଅନେକ ସମୟରେ ଆହତ ହେଉଥିବା ଯବାନମାନଙ୍କ ସ୍ତର ଭଲ କରିବା ଏବଂ ପୁଣି ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କ ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ସୁସ୍ଥ କରିବା ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ । ହେଲେ ସେ ଏହାକୁ ନିଜ ପେସାଠାରୁ ଅଧିକ ନିଶା ରୂପେ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ସେ କୌଣସି ବାଧ୍ୟାଧିକତାରେ ନୁହେଁ ବରଂ ନିଜ ଖୁସିରେ ଭାରତୀୟ ସୈନ୍ୟବାହିନୀରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା କୁହନ୍ତି ।

ସାମାଜିକ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସମୟରେ ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଶତ୍ରୁକ୍ ଚାର୍ଜେଟ୍ ହୋଇଥାନ୍ତି । ତେଣୁ ବିଭିନ୍ନ ଔଷଧ ସମେତ ନିଜକୁ ରକ୍ଷା କରିବାପାଇଁ ସାଥରେ ଅସୁସ୍ଥ ମଧ୍ୟ ନେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ ବୋଲି ସେ କୁହନ୍ତି । ରାମଶା ମାରନ୍, ଦିଲ୍ଲୀ, ଶ୍ରୀନଗର, ସୁରତଗଡ଼, ଲକ୍ଷ୍ମେ, ପୁନେ ଏବଂ ଦିଲ୍ଲୀରାବାଦଠାରେ ସେବା ଯୋଗାଇଆସିଛନ୍ତି ।

ରୋମାନ୍ ଉପରେ ଆଧାରିତ ଫିଲ୍ମ ଆସିବ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି । ଏକ ଜାତୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଅନୁଯାୟୀ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଲକ୍ଷ୍ମୀନକ ଅପ୍‌କମିଂ ଫିଲ୍ମରେ ରଶମୀର-ଦୀପିକାଙ୍କୁ ଏକାଠି ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ତେବେ ଫିଲ୍ମରେ ଅଜଣ ଦେବଗନ ମଧ୍ୟ ଲିଡ୍ ରୋଲରେ ନଜରକୁ ଆସିବେ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଥିଲା । ହେଲେ କୌଣସି କାରଣରୁ ଏବେ ସେ ଫିଲ୍ମରୁ ବାହାରିଯାଇଛନ୍ତି । ଏବେ ରଶମୀର-ଦୀପିକା ଫିଲ୍ମରେ ଲିଡ୍ କରିବେ । ଶେଷ ଥର ପାଇଁ ୨୦୧୫ରେ ଫିଲ୍ମ 'ତମାଶା'ରେ ରଶମୀର-ଦୀପିକାଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଫ୍ୟାନମାନେ ଏହି ଯୋଡ଼ିକୁ ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ । ଫିଲ୍ମଟି ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡରେ ଏକ ବେଷ୍ଟ ଫିଲ୍ମ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ତେବେ ଦୀପିକା ଆଗକୁ ମେଘନା ସୁଲିକାରଙ୍କ ଫିଲ୍ମ 'ଛପାକ' ଏବଂ କବୀର ଖାନଙ୍କ ଫିଲ୍ମ '୮୩'ରେ ନଜରକୁ ଆସିବେ । ଦୁଇଟି ଫିଲ୍ମ ୨୦୨୦ରେ ରିଲିଜ୍ ହେବ ।

ମିଶନ ସୁବିଦ୍ୟା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ଲୋକସେବା ଭବନ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୧୨ (ବୁଧବେଳା) ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କୁଳଦେବୀ ଲୋକସେବା ଭବନରୁ ମିଶନ୍ ସୁବିଦ୍ୟା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି (ଏସ୍‌ସି), ଅନୁସୂଚିତ ଜନଜାତି (ଏସ୍‌ଜି) ହସ୍ତକ୍ଷେପକରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ କରାଇବା ପାଇଁ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ। ଏଥିପାଇଁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଗତି ରୁଚି ସ୍ୱାକ୍ଷର କରାଯାଇଛି। ଏହି ସଂଗ୍ରାହକ ହେଉଛି- କ୍ୱାଲିଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅର୍ଥ ଲକ୍ଷ୍ୟ, ଅକ୍ଷର ପାଠଶେଖର ଏବଂ ଗ୍ରାହକସେବା। କ୍ୱାଲିଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅର୍ଥ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପକ୍ଷରୁ ବହୁମୁଖୀ ସମାଧାନ କରାଯିବା ସହ ଏସ୍‌ସିଏସ୍‌ସି ହସ୍ତକ୍ଷେପକରେ ରୁଣ୍ଡାମୁକ ଦିଗ ବଜାୟ ରଖିବା ଦିଗରେ ଚେଷ୍ଟା କରିବ। ଏହି ହସ୍ତକ୍ଷେପକରେ ଆଇଏସ୍‌ଏଫ୍:୯୦୦୧ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ପାଇବା ଦିଗରେ ଏହା ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଅକ୍ଷର ପାଠଶେଖର ରୁଣ୍ଡାମୁକ ଶିକ୍ଷାର ଉପଲବ୍ଧି ସମ୍ପର୍କିତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବ।

ରେଳ ଷ୍ଟେଶନରେ ଯାତ୍ରୀ ପାଇବେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ଖାଦ୍ୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୧୨ (ବୁଧବେଳା) ଏଣିକି ରେଳ ଷ୍ଟେଶନରେ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ସୁରକ୍ଷିତ ତଥା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ଖାଦ୍ୟ। ଏହା ଉପରେ ଏବେ ଭାରତୀୟ ରେଳପଥ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଛି। ଏବେ 'ଇଟ୍ ରାଇଟ୍ ଷ୍ଟେଶନ' ନାମରେ ନୂଆ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ଭାରତୀୟ ଖାଦ୍ୟ ପୁରସ୍କାର ଓ ମାନକ ପ୍ରାଧିକାରଣ (ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଆଇ) ରେଳ ଷ୍ଟେଶନଗୁଡ଼ିକରେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ଖାଦ୍ୟର ମାନ ପରୀକ୍ଷା କରି 'ଇଟ୍ ରାଇଟ୍ ଷ୍ଟେଶନ' ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ଦେଇଛି। ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରକୃତି, ବିକ୍ରି, ସଞ୍ଚନା, ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିଚାଳନା, ଆଞ୍ଚଳିକ ଖାଦ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀର ପ୍ରୋଧାୟନ ଆଦିକୁ ମାନଦଣ୍ଡ ରୂପେ ନିଆଯାଉଛି। ଏଥିପାଇଁ ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏସ୍‌ଆଇ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଥମେ ଚାଲିଯିବ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ସମୟ ବ୍ୟବଧାନରେ ଯାତ୍ରୀ ଓ ପରାସା କରାଯାଇ ଚାଉଳା ରେଟିଂ ସହ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ଦକ୍ଷିଣ ରେଳପଥର ମୁଖ୍ୟ ଡିପ୍ୟୁଟି ମୁଖ୍ୟ ଡିପ୍ୟୁଟି ସହ ସାର୍ଟିଫିକେଟ୍ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହା ପରେ ପ୍ରମୁଖ ରେଳ ଷ୍ଟେଶନଗୁଡ଼ିକ ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାମିଲ ହେବେ। ଷ୍ଟେଶନରେ ଯାତ୍ରୀ ଖାଉଥିବା ଖାଦ୍ୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର ବୋଲି ପ୍ରମାଣିତ କରିବା ହେଉଛି ଏହି ଅଭିଯାନର ମୁଖ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି ରେଳମନ୍ତ୍ରୀ ପାଠ୍ୟ ଗୋପାଳ କହିଛନ୍ତି।

୩୧,୧୮୮ ଚାଷୀ ୨୧,୧୯,୫୦୧ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଧାନ ବିକିଲେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୧୨ (ବୁଧବେଳା) ୨୦୧୯-୨୦ ଖରିଫ୍ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ବର୍ଷର ମଙ୍ଗଳବାର ଦୁଇ ୩୧ ହଜାର ୧୮୮ ଜଣ ଚାଷୀ ମୋଟ ୨୧ ଲକ୍ଷ ୧୯ ହଜାର ୫୦୧ କୁଇଣ୍ଟାଲ ବିକିଲ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିକ୍ରି କରିଛନ୍ତି, ଯାହାକି ଗତବର୍ଷ ତୁଳନାରେ ୧୩ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ। ୨୦୧୮ ଡିସେମ୍ବର ୩ ତାରିଖ ଦୁଇ ମୋଟ ୧୮ ଲକ୍ଷ ୭୮ ହଜାର ୮୭୧ କୁଇଣ୍ଟାଲ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିଲା। ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସୁଚ୍ଚ ଓ ବ୍ୟବସ୍ଥିତ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁଲାଇନ୍‌ରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ଚାଷୀମାନଙ୍କୁ ଆରୁଆ ଟୋକନ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି।

ଖରିଫ୍ ଋତୁ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ ୨୦୧୯-୨୦

୧୩୦୦ରୁ ଅଧିକ ଚାଷୀଙ୍କ ସହ ଫୋନ୍ ଯୋଗେ କଥାବାର୍ତ୍ତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪।୧୨ (ବୁଧବେଳା) ଅଧିକାରୀମାନେ ପଚାରି ବୁଝିଥିଲେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪୦୮ ଚାଷୀ ଆରୁଆ ଟୋକନ୍ ପାଇଥିବା ଓ ୩୫୫ ଜଣ ସେହିଦିନ ସନ୍ଧ୍ୟା ଦୁଇ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟ କରିଥିଲେ ଅର୍ଥ ପାଇଥିବା ଏବଂ ୩୮୦ ଜଣ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କେନ୍ଦ୍ରର କାର୍ଯ୍ୟଧାରା ସମ୍ପର୍କରେ ସଚ୍ଚୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଡିସେମ୍ବର ୨ରେ ବରଗଡ଼, କଳାହାଣ୍ଡି ଓ ସମଲପୁରର ୨୦୫ ଚାଷୀଙ୍କ ସହ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରାଯାଇଥିଲା। ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ୨୦୧୯-୨୦ରେ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କାର୍ଯ୍ୟ ଗତ ନକ୍ଷେପରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଗତ ୩୦ ତାରିଖରେ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଯୋଗାଣ ନିଗମ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ କଲେକ୍ଟରଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ୨୦ ଜଣ ଚାଷୀଙ୍କ ସହ ଫୋନ୍ ଯୋଗେ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ପରେ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରି ବୁଝିଥିଲେ। ଏହି ଚାଷୀମାନେ ମୁଖ୍ୟତଃ ସମଲପୁର, ବରଗଡ଼, ନୂଆପଡ଼ା, କଳାହାଣ୍ଡି ଓ ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାର ଥିଲେ। ସେହିପରି ଡିସେମ୍ବର ପହିଲାରେ କଲେକ୍ଟରଙ୍କୁ ଜରିଆରେ ବରଗଡ଼, କଳାହାଣ୍ଡି, ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଓ ସମଲପୁରର ୪୧୫ ଚାଷୀଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କର ପଞ୍ଜୀକୃତ ଟୋକନ୍‌ର ନମ୍ବର ଯୋଗେ ଧାନ ସଂଗ୍ରହ କାର୍ଯ୍ୟ, ବିକ୍ରି ବାବଦ ଅର୍ଥ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆକାଉଣ୍ଟରେ ପ୍ରଦାନ ଏବଂ ଆରୁଆ ଟୋକନ୍ ପାଇବା ସମ୍ପର୍କରେ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରାଯାଇଥିଲା।

ଧରିତ୍ରୀର ୪୭ତମ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଅବସରରେ ଜନ ସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ରେବତୀ ରେଞ୍ଜୀ

ବୁକ୍ ବିଜେଡି, ମହିଳା ସଭାପତି

ଧରିତ୍ରୀର ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଅବସରରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ରାଜେଶ ମହାନ୍ତି

ରାଜ୍ୟ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ, ସଭାପତି

ଧରିତ୍ରୀର ଜନ୍ମ ବାର୍ଷିକୀ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଶଶୀକା କୁମାର ପ୍ରଧାନ

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା, ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ସଭାପତି

ଧର୍ମଶାସ୍ତ୍ର ଓ ଗୌରବର ପ୍ରତୀକ ଖବର କାଗଜ "ଧରିତ୍ରୀ"ର ୪୭ତମ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକୀ ଅବସରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ମୃତ୍ୟୁଞ୍ଜୟ ସ୍ୱାଇଁ

ଜରଡା, ଥାନା ଅଧିକାରୀ

ଧରିତ୍ରୀର ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଅବସରରେ ବୁକ୍ ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଶିକ୍ଷକ, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ନିଶାମଣୀ ପ୍ରଧାନ

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା, ଏକ୍ସ କ୍ୟାଡେଟ୍ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ

ଧରିତ୍ରୀର ୪୭ତମ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମିତ୍ରା ବେହେରା

ସରପଞ୍ଚ, ଶ୍ରୀବତ୍ସପୁର ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ

ଶ୍ରୀ ଅଭିମନ୍ୟୁ ବେହେରା

ସମାଜସେବା, କଣ୍ଟାପାଟଣା, ବାରଙ୍ଗ

୪୭ତମ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରକୁ ଶୁଭକାମନା ଓ ଇଂରାଜୀ ନବବର୍ଷ-୨୦୨୦ର ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଶ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱରାଜ

ସମାଜସେବା, ବାରଙ୍ଗ

ଧରିତ୍ରୀର ଜନ୍ମ ବାର୍ଷିକୀ ଅବସରରେ ଚିକିତ୍ସା ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ମନରଞ୍ଜନ ଦ୍ୟାନ ସାମନ୍ତରା

ଭାଜପା ନେତା ତଥା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ, ସବସ୍ୟ

ଧରିତ୍ରୀର ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଅବସରରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ପ୍ରସାଦ ପତି

ସୁବ ଆଇନଜୀବୀ, ପାତ୍ରପୁର

୪୭ତମ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରକୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ଶ୍ରୀ ନିରୁ ବିଶୋଇ

ଏଲଆଇସି ସିନିୟର ଆଇଡିଆଇଜର

ଧରିତ୍ରୀର ୪୭ତମ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ବାରଙ୍ଗ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଶ୍ରୀ ସରୋଜ ସାହୁ

ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ବାରଙ୍ଗ ବ୍ଲକ୍

୪୭ତମ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ।

Mob : 9777306363, 9337345253

The New Aangan Blue

Get the good Food...
A/C Family Restaurant
Multi Cuisine Restaurant, Party Lawn, Birthday Parties, Kitty Parties, College Parties Facility available here

OMM MAA DAKHINA KALI SUPPLIERS
M-9439506389
Deals in : Rod, Cement, Chips, Marble, Tiles etc.

ପ୍ରେ: ଶ୍ରୀ ସୌଭାଗ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ (ନିଲୁ)

TRISULIA BAZAR, BARANG, CUTTACK

ଧରିତ୍ରୀର ୪୭ତମ ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା।

ଶ୍ରୀ ଦୁର୍ଗା ଘିଅ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ

ପ୍ରେ- ବାବା ନରସିଂହ ଦାସ

ଶ୍ରୀ ଦୁର୍ଗା ଚାଏରୀ ଫାର୍ମ ଜଲାଲ, ଗବବସ୍ତ୍ର, କଟକ

ଧରିତ୍ରୀର ୪୭ତମ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ପାଳନ ଅବସରରେ ଏହାର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ଓ ପାଠକ/ପାଠକମାନଙ୍କୁ ଶୁଭ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ଶ୍ରୀ ଅଶୋକ ରାଉତ

ସମାଜସେବା, ବାରଙ୍ଗ

ଧରିତ୍ରୀର ୪୭ତମ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀର କର୍ମଚାରୀ ତଥା ବେଲଗଞ୍ଜିଆ ପଞ୍ଚାୟତବାସୀଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା।

ଶ୍ରୀମତୀ ମାନ୍ନିକା ସାହୁ

ସରପଞ୍ଚ ବେଲଗଞ୍ଜିଆ ପଞ୍ଚାୟତ

୪୭ତମ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ପାଳନ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀର ସମସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ।

ଶ୍ରୀ ପିନାକ ରାଉତ

ସମାଜସେବା ବାରଙ୍ଗ

ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ପାଟଣାଗଡ଼

ଓଡ଼ିଶାରେ ଘଟିଥିବା ଏକ ସତ୍ୟ ଘଟଣାକୁ ଆଧାର କରି ଉଭୟ ଓଡ଼ିଆ ଏବଂ ତେଲୁଗୁ ଭାଷାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି ଦ୍ୱିଭାଷୀ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ପାଟଣାଗଡ଼' । 'ବଲାଙ୍ଗୀର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣାଗଡ଼ରେ ବିବାହର ମାତ୍ର ୫ ଦିନ ପରେ ଏକ ପାର୍ଶଲ ବୋମା ବିସଫୋରଣରେ ସାମା ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିଲେ ଏବଂ ପତ୍ନୀ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇ ସ୍ତମ୍ଭ ହୋଇଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଫିଲ୍ମର ପ୍ରଯୋଜକ

ଶ୍ରୀଧର ମାଥା କହନ୍ତି, 'ଏଭଳି ଏକ ସେନସେସିଭା ଘଟଣାକୁ ଆଧାର କରି ତାହାକୁ ଜିନ ଭଙ୍ଗାରେ ବଡ଼ ପରଦାରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଇଛି । ମୋର ଦୃଢ଼ ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି ଯେ ଫିଲ୍ମଟି ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଭରପୁର ଏଣ୍ଡରଟେନମେଣ୍ଟ ଦେବ ।' ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରଟିର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଖ୍ୟାତି ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ତଥା ଜାତୀୟ ପୁରସ୍କାରପ୍ରାପ୍ତ

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାଜେଶ ଚନ୍ଦ୍ରିଭର । ଫିଲ୍ମର ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି ମନୋଜ ମିଶ୍ର, ବଲିଉଡ଼ ଅଭିନେତା ଅନୁଲ କୁଲକର୍ନି, ଯଶପାଲ ଶର୍ମା, ତେଲୁଗୁ ଅଭିନେତା ଅନିବେଳା ଭରାନି ଏବଂ ନବାଗତା ରେବତୀ ସମ୍ପତ । ପାଖାପାଖି ୫ କୋଟି ବଜେଟ୍‌କୁ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ସଂଯୋଜିତ ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱର ଦେଇଛନ୍ତି '୧୦୨ ନଟ୍ ଆଉଟ'ର

ସଙ୍ଗୀତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଜର୍ଜ କୋଣେପ । ଓଡ଼ିଆ ସ୍ୱରକାର ଆର୍.ପି. ପଟ୍ଟନାୟକ ମଧ୍ୟ ଏଥିରେ ଏକ ସମ୍ବଳପୁରା ଲୋକଗୀତକୁ ସ୍ୱର ଦେଇଛନ୍ତି । 'କଥା ଦେଲି ମଥା ଛୁଇଁ' ଏବଂ 'ଯୋଗୀ' ପରେ ରେଖା ରୟାଲେ ସିନେ ଲ୍ୟାଫ୍ଟ ବ୍ୟାନରରେ ଏହାର ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଫିଲ୍ମଟି ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ପରଦା ଉପରକୁ ଆସିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ଶ୍ରୀଧର ।



ରୁନି ହେଲେଣି ଦିଶା

ଏଣିକି ଦିଶା ପଟ୍ଟନାୟକ ବଲିଉଡ଼ରେ ଦେଖିବାକୁ ପାଇଁ ପାଦ ପକାଇବେ । ତାଙ୍କ ଅଭିନୀତ କେତୋଟି ସିନେମା ହିଁ ହେବା ପରେ ସେ ନିଜ କ୍ୟାରିୟରକୁ ହାଲୁକା ଭାବରେ ନେବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହନ୍ତି । ଚଳିତବର୍ଷ ତାଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ଭାରତ' ୧୦୦ କୋଟି ବଜେଟ୍‌ରେ ସିନେମା ହୋଇଛି । କେବଳ ସେତିକି ତାଙ୍କ ନୁହେଁ, ସେ ଅଭିନୟ କରିଥିବା କ୍ୟାରିୟରକୁ କି ମୋଡ଼ ଦେଉଛି ତାହା ଏମ୍.ଏସ୍.ଧୋନୀ-ଦ ଅନୁଗୋଳୁ

ଷ୍ଟୋରି' ଏବଂ 'ବାଗୀ-୨' ମଧ୍ୟ ପୂର୍ବରୁ ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିସାରିଛନ୍ତି । ଏ ନେଇ ଦିଶା କହନ୍ତି, 'ଏଣିକି ଦେଖିବାକୁ ପାଇଁ ଫିଲ୍ମ ସାଜନ୍ତୁ କରନ୍ତି । କୌଣସି ଫିଲ୍ମରେ ସାଜନ୍ତୁ କରନ୍ତି 'ଭାରତ' ୧୦୦ କୋଟି ବଜେଟ୍‌ରେ ସିନେମା ହୋଇଛି । କେବଳ ସେତିକି ତାଙ୍କ ନୁହେଁ, ସେ ଅଭିନୟ କରିଥିବା କ୍ୟାରିୟରକୁ କି ମୋଡ଼ ଦେଉଛି ତାହା ଏମ୍.ଏସ୍.ଧୋନୀ-ଦ ଅନୁଗୋଳୁ

ଖବରଚକର

- ଓଲିଉଡ଼ର ଅନ୍ୟତମ ବ୍ୟସ୍ତ ଅଭିନେତା ଦୀପକ ନିକଟରେ ଆଉ ଏକ ଅନଟାଇଚଲେଟ ସିନେମା ସାଜନ୍ତୁ କରିଛନ୍ତି । ତ. ରଜନୀ ରଞ୍ଜନ ସଂଳାପ ରଚନା କରୁଛନ୍ତି । ସ୍ୱର ସଂଯୋଜନା ଅଭିଜିତ ମହାପାତ୍ର କରୁଥିବା ବେଳେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଭାର ସମ୍ଭାଳିବେ ସୁଧାକର ବସନ୍ତ । ଅପରପକ୍ଷରେ ସୁଧାକରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ଦୀପକଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ଧଉଳିନରେ ତୁ'ର ଶୁଟିଂ ଚାଲୁ ରହିଛି ।
- ଏହାବ୍ୟତୀତ ରମେଶ ରାଉତଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ 'ଅଟୋଗ୍ରାଫ୍-୨' ସାଜନ୍ତୁ ଅର୍ପ ଲଭ୍‌ର ମେଲ୍ ଲିଭ୍ରେ ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି ଦୀପକ ।
- ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଞ୍ଜୟ ନାୟକ ଆଉ ଏକ ସିନେମା ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ଚିତ୍ରଟିର ଟାଇଟଲ ରହିଛି 'ଲେଖା ହେବ ଲଭ୍ ଷ୍ଟୋରି' ।
- ଶ୍ରୀତମ ଦାସ ଆଉ ଏକ ସିନେମାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ।

ମେରେ ଦୋ ଦୋ ବାପ୍

ଥରେ ମନେପକାନ୍ତୁ ନା ସୁପରହିଟ୍ ଫିଲ୍ମ 'ଗୋପା କିଷନ୍'ରେ ସୁନାଲ ସେଟ୍ଟିକ ରୋଲ୍‌କୁ । ଏଥିରେ ସେ ତବଲ ରୋଲ୍‌ରେ ଦର୍ଶକଙ୍କ ସାମନାକୁ ଆସିଥିଲେ । ଏଥିରେ ତାଙ୍କର ଏକ ମାଧ୍ୟମିକ କଥା କହି ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ହସାଇ ହସାଇ ବେଦନ କରିଥିଲେ । ସେ କହିଥିଲେ ଯେ, ମୋ ଡିଅ ଆଥିୟା ମୋ ସହ ମଜା କରିବା ସମୟରେ କହେ 'ମେରା ଦୋ ଦୋ ବାପ୍' । କମ୍ପୋଜିଟିଭ ଏହି ଫିଲ୍ମଟି ସେ ସମୟରେ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଭରପୁର ମନୋରଞ୍ଜନ ଦେବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଥିଲା ।



ଏ ମନ ଖୋଜୁଥାଏ ଯାହା..

କି ଆରେ ଅଛି-ଏ ମନ ଖୋଜୁଥାଏ ଯାହା, କାଳେ ପ୍ରାପତ ହୁଏ ତାହା । ଦେଖୁନାହାନ୍ତି ଓଡ଼ିଆ ସିନେମାର ଗ୍ଲାମର କୁଇନ୍ ଭାବରେ ପରିଚିତା ତମନା କେମିତି ସଫଳତାର ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ପାହାଚ ଚଢ଼ି ଚାଲିଛନ୍ତି । ଯା ଭିତରେ ସେ ବେଶ୍ କେତୋଟି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିସାରିଲେଣି । ସଞ୍ଜୟ ନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ନିର୍ମିତ 'ଭାଇନା କ'ଣ କଲା ସେ'ରେ ସଂଯୋଜିତ 'ଚାଲି କରବା ଠିଆପାଲା' ଗୀତଟି ତାଙ୍କୁ ଦର୍ଶକଙ୍କ ନିକଟରେ ଆହୁରି ପରିଚିତ କରାଇପାରିଥିଲା । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ତମନା କହନ୍ତି, 'ମୋ ଚିଲ୍ଲ ଲାଇଫରେ ଏକ ଖୁସି ଖବର ରହିଛି । ଚିଲ୍ଲ ଅପେକ୍ଷାରେ ଥିବା ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ସୁପରବର୍ସ'ରେ ମୋତେ ନିଲିଜି ମନଲାଖି ଭୂମିକା । ଏଥିରେ ମୋ ଭୂମିକାଟି ହେଲା ଏଣ୍ଡରଟେନମେଣ୍ଟ ବ୍ୟାନରରେ ତାରିୟା । ସେ ଜଣେ ସୁଇଟ୍ ଆଉ ଲଗେସାସେଣ୍ଟ ଚର୍ଚ୍ଚା । ନିଜ ମନର ମଣିଷକୁ ଖୋଜୁ ଖୋଜୁ

ସେ ପ୍ରେମ୍ ନାମକ ଜଣେ ଯୁବକ ସଂସ୍ପର୍ଶରେ ଆସିଛି ଯିଏ ସୁପର ପାଠ୍ୟର ଅଧିକାରୀ । ହେଲେ ସେହି ପାଠ୍ୟରଟି କ'ଣ ତାହା ସିନେମା ଦେଖିଲେ ହିଁ ଜାଣିପାରିବେ । ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ମୋତେ ନିଲିଜି ଭୂମିକାରେ ଏପରି ମସଲା ରହିଛି ଯାହା ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଫୁଲ୍ ଏଣ୍ଡରଟେନମେଣ୍ଟ କରିବ ବୋଲି କହନ୍ତି ତମନା । 'ସୁପରବର୍ସ'ର ଟାଇଟଲ ଭୂମିକାରେ ଅଛନ୍ତି ଜ୍ୟୋତି ନାୟକ । ଖାସ୍ କଥା ହେଲା ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ଶୁଭାଶିଷ ଶର୍ମା (ମିଷ୍ଟ) ନେତେରିଭ ରୋଲ୍‌ରେ ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି । ଅପରପକ୍ଷରେ ଏହି ଫିଲ୍ମର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ମଧ୍ୟ ସେ ଦେଉଛନ୍ତି । ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର ସଂଳାପ ଲେଖିଛନ୍ତି ତ. ଦୀପକ ଜେନା । ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱର ଦେଇଛନ୍ତି ବୈଦ୍ୟନାଥ ଦାଶ । ସାଇ ଏଣ୍ଡରଟେନମେଣ୍ଟ ବ୍ୟାନରରେ ଏହାର ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତୀୟ ପ୍ରଯୋଜକ କେ. ଆନାସ ।

ଧରତୀର ଜନ୍ମ ବାର୍ଷିକୀ ଅବସରରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

ତୁମ୍ଭେ ପ୍ରଧାନ
ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା, ସିଆର ସିସି ସଂଘ, ସଭାପତି

ଧରତୀର ୪୬ତମ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକ ଅବସରରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ମା' ସାତଭଉଣୀ ପରିବେଶ ବିକାଶ ସମିତି
ସାତକୋଶିଆ ସ୍ୟାଣ୍ଟରିସର୍ଟ

ଆନନ୍ଦ ନର୍ସିଂହୋମ
(ରେ.ନଂ. : ଡିଏମ୍‌ଇଟି ୩୭୭/୨୦୦୪)
ଗଡ଼ଖଣ୍ଡିଆ, ନିମାପଡ଼ା
ମୋ- ୭୫୦୪୬୦୮୦୦୭, ୯୪୩୮୩୨୦୪୫୮

ଏଠାରେ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସ୍ୱୀକୃତିପ୍ରାପ୍ତ ବହୁ କୃଷକ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା ଏବଂ ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା କାର୍ତ୍ତାଧାରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମାଗଣାରେ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ ।

ବିରଞ୍ଚ ନାରାୟଣ କୁଣ୍ଡୁ
ପ୍ରୋପ୍ରାଇଟର

ଧରତୀର ଜନ୍ମ ବାର୍ଷିକୀ ଅବସରରେ ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର, ଅଭିଭାବକଙ୍କୁ ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

ଭଗବାନ ବେହେରା
ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ, ପରାକ୍ଷେପ ବିଦ୍ୟାପୀଠ ସାମନ୍ତାପା ପଲ୍ଲୀ

ଧରତୀର ଜନ୍ମଦିନ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରଙ୍କର ଭବିଷ୍ୟତ ମଙ୍ଗଳ କାମନା କରୁଛି । ମା' ଶାରଳା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସହାୟ ହୁଅନ୍ତୁ ।

ASHOK KUMAR MOHANTY
(Chairman)
Maa Sarala D.M.L. Training School & Paradeep Pharmacy College
Tentulipada, Tirtol, Jagatsinghpur

ଧରତୀର ୪୬ତମ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକ ଉପଲକ୍ଷେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ଅଶୋକ ଦାସ
ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ
ଛାମୁଣ୍ଡିଆ ବନାଞ୍ଚଳ

ଧରତୀର ୪୬ତମ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକ ଉପଲକ୍ଷେ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଶୁଭକାମନା ।

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ଶେଷଦେବ ସ୍ୱାଇଁ
ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ
ଗଣିଆ, ନୟାଗଡ଼

ଧରତୀର ୪୬ତମ ସ୍ୱନକ୍ଷତ୍ର ଉପଲକ୍ଷେ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଭାପୁର ବ୍ଲକର ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

ଗୟାଧର ପରିଡ଼ା
ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ସଭାପତି
ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ
ଭାପୁର ବ୍ଲକ

ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ
ଯୁବ ସଭାପତି
ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ
ଭାପୁର ବ୍ଲକ

ଧରତୀର ୪୬ତମ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକ ଉପଲକ୍ଷେ ଅଭିନନ୍ଦନ ।
ଜଙ୍ଗଲକୁ ନିଆଁ ଦାଉରୁ ରକ୍ଷା କରନ୍ତୁ ।

ଧରତୀର ୪୬ତମ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକ ଅବସରରେ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

କବିସୂର୍ଯ୍ୟ ସଦାନନ୍ଦ ବ୍ରହ୍ମା ପକ୍ଷିକ ସ୍କୁଲ
ଭିକାରୀପଡ଼ା, ଶରଣକୂଳ, ନୟାଗଡ଼

ଧରତୀର ୪୬ତମ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକ ଅବସରରେ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ଶ୍ରୀ ରାମକୃଷ୍ଣ ଆଦର୍ଶ ଶିକ୍ଷା କେନ୍ଦ୍ର
ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ରୋଡ଼, ନୟାଗଡ଼

ଧରତୀର ୪୬ତମ ଜନ୍ମବାର୍ଷିକ ଅବସରରେ ଅଭିନନ୍ଦନ ।

ଏକତ୍ରୀଣ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କର (ସିଏସ୍‌ଆର୍) ପ୍ରକଳ୍ପ ଓ ସାମଗ୍ରିକ ଗ୍ରାମୀଣ ବିକାଶ ପରିଯୋଜନା ଗ୍ରାମବିକାଶ, ନୟାଗଡ଼

ସଂକ୍ଷେପରେ

ସପ୍ତମ ବେତନ କମିଶନଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବ ଲାଗୁ ହେବା ପରେ ରେଲୱେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବେତନ ଏବଂ ପେନ୍ସନ ବାବଦକୁ ଅତିରିକ୍ତ ୨୨ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଛି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ରେଲୱେର ରାଜସ୍ୱ ଉପରେ ପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିଛି। -ପାଠ୍ୟ ଗୋପାଳ, କେନ୍ଦ୍ର ରେଲ ମନ୍ତ୍ରୀ



ନଭେମ୍ବରରେ ଚାହିଦା ବଢ଼ିବା ଯୋଗୁ ସେବା କ୍ଷେତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ବଢ଼ିଛି। ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ପିଏମଆଇ ୫୨.୭%କୁ ବୃଦ୍ଧି ହୋଇଛି। -ପଲିନା ଡି.ଲିମା, ଅର୍ଥନୀତିଜ୍ଞ



ଜିଏସ୍ଟି କ୍ଷତିପୂରଣ ବିଳମ୍ବକୁ ନେଇ ଉଦ୍‌ବେଗ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪-୧୨ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଜିଏସ୍ଟି କ୍ଷତିପୂରଣ ପ୍ରଦାନରେ ବିଳମ୍ବ କରୁଥିବାରୁ ଏହାକୁ ନେଇ ବିରୋଧୀ ଚଳରେ ଥିବା ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ମାନଙ୍କର ଏକ ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ବୁଧବାର କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସାତୋରାମନଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି। ଜିଏସ୍ଟି କ୍ଷତିପୂରଣ ବିଳମ୍ବ ହେଉଥିବାରୁ ଏଥିଯୋଗୁ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ସାମ୍ନା କରୁଥିବା ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ସେମାନେ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ଦିଲ୍ଲୀ, ପୁଡୁଚେରୀ, ପଞ୍ଜାବ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, କେରଳ, ଗଞ୍ଜାମ, ଛତିଶଗଡ଼, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଭଳି ରାଜ୍ୟ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ନିର୍ମଳା ସାତୋରାମନଙ୍କ ସହ ବୈଠକ ପରେ ପଞ୍ଜାବ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ମନପ୍ରୀତ ସିଂ ବାଦଲ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଅଗଷ୍ଟ ଏବଂ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମାସର କ୍ଷତିପୂରଣ ରାଜ୍ୟ ବର୍ତ୍ତମାନ ଯାଏ ପାଇ ନାହାନ୍ତି। ପୁରୁଣା କ୍ଷତିପୂରଣ ଏବେ ଯାଏ ମିଳି ନ ଥିବା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ନଭେମ୍ବର ଏବଂ ଡିସେମ୍ବର ମାସର କ୍ଷତିପୂରଣ ଲାଗି ସମୟ ଆସିଲାଣି। ଅଗଷ୍ଟରୁ ନଭେମ୍ବର ଯାଏ କ୍ଷତିପୂରଣର ଦେୟ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ଶୀଘ୍ର କ୍ଷତିପୂରଣ ଲାଗି ନିର୍ମଳା ସାତୋରାମନ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଛନ୍ତି। ତଳତ ମାସ ୧୮ ତାରିଖରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଜିଏସ୍ଟି ପରିଷଦ ବୈଠକରେ ରାଜସ୍ୱ ସ୍ଥିତି ଏବଂ କ୍ଷତିପୂରଣ ସେହି ଉପରେ ଚର୍ଚ୍ଚନା ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

ବ୍ରାଣ୍ଡ ଫ୍ୟାକ୍ଟିରେ ଫ୍ରି ଶପିଂ ଡ୍ରେକେଣ୍ଡ ଆରମ୍ଭ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪-୧୨ ବ୍ରାଣ୍ଡ ଫ୍ୟାକ୍ଟି ପକ୍ଷରୁ ଫ୍ରି ସପିଂ ଡ୍ରେକେଣ୍ଡ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଡିସେମ୍ବର ୪ରୁ ୮ ତାରିଖ ଯାଏ ଚାଲିବ। ୨୦୦ରୁ ଅଧିକ ଓରିଜନାଲ ବ୍ରାଣ୍ଡର କ୍ରୟ ଅଭିଭାଗୀ ଏହି ସମୟରେ ଗ୍ରାହକମାନେ ଲାଭ କରିପାରିବେ। ଏହି ଅଫରକୁ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ବିପ୍ଳବ ରେସପନ୍ସ ମିଳୁଥିବା ଷ୍ଟୋର ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ରହିଛି। କଟକ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଷ୍ଟୋରରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଗହଳ

ଅଫରକୁ ବିପ୍ଳବ ରେସପନ୍ସ

ଲାଗି ରହୁଛି। ଗ୍ରାହକ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କାର କିଣାକିଣି ଉପରେ ମାତ୍ର ୨୦୦୦ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ କରିବେ। ଏହାକୁ ୧୨୦୦ ଟଙ୍କାର କରିପାରିବେ। ଏହି ଅଫରକୁ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ବିପ୍ଳବ ରେସପନ୍ସ ମିଳୁଥିବା ଷ୍ଟୋର ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ରହିଛି। କଟକ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଷ୍ଟୋରରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କ ଗହଳ

ଗ୍ରାହକ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାରଣାରେ ଏହି ସପିଙ୍ଗ କରିବାର ସୁବିଧା ଲାଭ କରିବେ ବୋଲି ବ୍ରାଣ୍ଡ ଫ୍ୟାକ୍ଟି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ପୁରୁଣା, ମହିଳା ଏବଂ ଶିଶୁଙ୍କ ବର୍ଗରେ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ରାଣ୍ଡ ଏଠାରେ ରହିଛି। ଫ୍ରି ସପିଂ ଡ୍ରେକେଣ୍ଡ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରି ଅତ୍ୟନ୍ତ ଖୁସି ବୋଲି ବ୍ରାଣ୍ଡ ଫ୍ୟାକ୍ଟି ସିଲ୍ଡିଓ ସୁରେଶ ସାଧୁଘିନି କହିଛନ୍ତି। ଅଫର ସାମିତ ସମୟ ଲାଗି ରହୁଥିବାରୁ ଏହାର ଲାଭ ଗ୍ରାହକ ନେବାକୁ ବ୍ରାଣ୍ଡ ଫ୍ୟାକ୍ଟିର କୁଷ୍ଠର ମ୍ୟାନେଜର ମାନସ ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି।

ବଜାରରେ ଯୁନିଟିକ୍ଟର ନୂଆ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪-୧୨ ପ୍ରମୁଖ କୁଳିକ୍ଟ ଏବଂ ବିକ୍ଷୁତ ବ୍ରାଣ୍ଡ ଯୁନିଟିକ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ୫ଟି ଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଫ୍ଲାଫର୍ସ ବଜାର ପ୍ରବେଶ କରାଯାଇଛି। କମ୍ପାନୀର ଆଞ୍ଚଳିକ ପ୍ରବନ୍ଧକ ଶ୍ରୀହରି ଶ୍ରୀଶ୍ରୀ, ସିନିୟର ମ୍ୟାନେଜର ଆଦିତ୍ୟ ମହାପାତ୍ର, ବିତରକ ସୋନି ଏଣ୍ଡରପ୍ରାଇଜେସର ଏମଡି ପ୍ରିଲିତା ମହାନ୍ତି ଏହାର ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ। ଏଥି ସହିତ ୫, ୧୦ ଏବଂ ୨୦ ଟଙ୍କା ମୂଲ୍ୟର ବରଗର୍ଲ୍ କୁଳିକ୍ଟର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ୬୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟିକାର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବଜାରକୁ ଆସିଥିବା ନୂଆ ଫ୍ଲାଫର୍ସ ମଧ୍ୟରେ ସୁବେରୀ, ଚିକ୍, ଅରେଞ୍ଜି,



ଚକୋଲେଟ, ମ୍ୟାଙ୍ଗୋର ରୁଣ୍ଡବରା ଅଲଗା ଫ୍ଲେଭର ଏବଂ ୬ ସୁଗାର ଫ୍ରି ଗ୍ରାହକ ଲାଭ କରିପାରିବେ। କମ୍ପାନୀ ୩୦ ଭେରାଲଟି ଏହା ପ୍ରଦାନ କରୁଛି। ଓଡ଼ିଶା ବଜାରରେ କମ୍ପାନୀ ଉନ୍ନତ କାରବାର କରିବାକୁ ଆଶା ରଖୁଥିବା କହିଛି।



ଓଡ଼ିଶା ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘ ପ୍ରବନ୍ଧନ କମିଟିର ପଞ୍ଚମ ବୈଠକ ଡେକାନାଲଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଭାପତି ଆଶୁତୋଷ ସାମଲ, ସମ୍ପାଦକ ଅପ୍ପୁ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଆୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଂଘର କର୍ମଚାରୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡ ବିକ୍ଷୟରେ ବୁଝି ନିବେଶ କରନ୍ତୁ



Rupkumar Pradhan CERTIFIED FINANCIAL PLANNER™, CHARTERED WEALTH MANAGER "Director, SmartFin Wealth Management Pvt. Ltd."

'ଧରତ୍ରୀ' ପକ୍ଷରୁ 'ଅର୍ଥର ଅର୍ଥ' ଶୀର୍ଷକ ଫାଉଣ୍ଡେସନାଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତାବର ଯୁଗ୍ମ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ତେଣୁ ଆମର ପ୍ରିୟ ପାଠକଙ୍କୁ ଆପଣ କ୍ୟାପିଟାଲ ମାନେଜର, ଶେୟାର ବଜାର, ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ, ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡ ତଥା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଫାଇନାନ୍ସ ଉପରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଆମକୁ ଚିଠି ମାଧ୍ୟମରେ ପଚାରି ପାରିବେ।

- ସାଗରିକା ସ୍ୱାଇଁ, ଡେକାନାଲ ■ ଯେହେତୁ ଆପଣ ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡ ନିବେଶ ଆରମ୍ଭ କରୁଛନ୍ତି ତେଣୁ ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡ ବିକ୍ଷୟରେ ଭଲ ଭାବରେ ବୁଝି ନିବେଶ କରିବା ଉଚିତ ହେବ। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଆସେଟ ଯଥା ଇକ୍ସିଟ୍, ଡେବ୍, ଗୋଲ୍ଡ, ଇତ୍ୟାଦି ଭିତରୁ କେଉଁ ପ୍ରକାରର ଆସେଟ ଶ୍ରେଣୀରେ ନିବେଶ କରିବେ ଏହା ଏକ ବଡ଼ ପ୍ରଶ୍ନ। ପ୍ରଥମଥର ନିବେଶ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଲିକ୍ୱିଡ଼ ଫଣ୍ଡ କିମ୍ବା ଆସେଟ ଆଲୋକେଶନ ଫଣ୍ଡରେ ନିବେଶ କରିବା ଉଚିତ ହେବ। ଯେଉଁ ନିବେଶକାରୀ କେଉଁ ଆସେଟ ଶ୍ରେଣୀରେ ନିବେଶ କରୁ ନାହାନ୍ତି ଓ ଏହାକୁ ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡରେ ପୋର୍ଟଫୋଲିଓ ହିସାବରେ ନିବେଶ କରିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆସେଟ ଆଲୋକେସନ ଫଣ୍ଡ ସବୁ ନିବେଶ ଲାଗି ଚୟନ କରିପାରନ୍ତି। ପୁଞ୍ଜୀବଜାରର ପୁନରାବର୍କ ଯତନା ଅନୁଯାୟୀ ଫଣ୍ଡ ପୋର୍ଟଫୋଲିଓ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରି ଫଣ୍ଡ ପରିଚାଳକ ଅଧିକ ଲାଭ ପ୍ରଦାନ କରିପାରିବେ। ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ ଦେଶର ଅର୍ଥବ୍ୟବସ୍ଥା ବା ଅର୍ଥନୀତି ଯଦି ଦୁର୍ବଳ ହେଉଛି ତେବେ ଇକ୍ସିଟ୍ ଆସେଟ ଶ୍ରେଣୀ ସାଧାରଣତଃ ଭଲ ଫଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥାନ୍ତି କିମ୍ବା ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତି ଯଦି ଖରାପ ଅଛି ତେବେ ଡେବ୍ ଆସେଟ ଶ୍ରେଣୀ ଭଲ ଫଳ ପ୍ରଦାନ କରିଥାନ୍ତି। ସାଧାରଣତଃ ଏହା ହିଁ ହୋଇଥାଏ। ତେବେ ଏହାର ବ୍ୟତିକ୍ରମ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥାଏ।

୦-୧୦୦% ମଧ୍ୟରେ ରହିଥାଏ। ପୁଞ୍ଜୀବଜାର ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଦେଖି ଫଣ୍ଡ ପରିଚାଳକ ଆସେଟ ଶ୍ରେଣୀରେ ନିବେଶ ଅଧିକ କିମ୍ବା କମ୍ କରିଥାନ୍ତି। ନିମ୍ନଲିଖିତ ଫଣ୍ଡକୁ ନିବେଶ କରିବାକୁ ଚୟନ କରିପାରନ୍ତି। ପ୍ରାକ୍‌ଲିନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଡାଏନମିକ ଆସେଟ ଆଲୋକେଶନ ଏଫ୍‌ଏଫ୍‌ଏ କିମ୍ବା ଆଇସିଆଇସିଆଲ ପୁଡେନସିଆଲ ଆସେଟ ଆଲୋକେଶନ ଫଣ୍ଡ। ପ୍ରାୟତଃ ଅଧିକାଂଶ ନିବେଶକାରୀ କେଉଁ ଆସେଟ ଶ୍ରେଣୀରେ ନିବେଶ କରିବା ପାଇଁ ନିଶ୍ଚିତ ନେଇପାରନ୍ତି ନାହିଁ ଓ ପୁଞ୍ଜୀ ବଜାର ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ତଳକୁ କିମ୍ବା ଉପରକୁ ଯିବ ଏ ବିଷୟରେ ଜାଣିପାରନ୍ତି ନାହିଁ। ଏସବୁ ନିବେଶକାରୀ ଆସେଟ ଆଲୋକେଶନ ଫଣ୍ଡରେ ନିବେଶ କରନ୍ତୁ। ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡରେ ପ୍ରଥମ ଥର ନିବେଶ ଆରମ୍ଭ କରୁଛନ୍ତି ତେବେ ଆସେଟ ଆଲୋକେଶନ ଫଣ୍ଡ ନିବେଶ ପାଇଁ ଚୟନ କରିପାରନ୍ତି।

ନିୟମ u/s 80CCD(1B) ଅନୁଯାୟୀ ଆୟକର ଛାଡ଼ ପାଇଁ ଦାବି କରିପାରିବେ। ସମୁଦାୟ ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା u/s 80C ଓ u/s 80CCD(1B) ଅନୁଯାୟୀ ଆୟକର ଛାଡ଼ ପାଇବେ। > ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡ ଓ ଯୁକ୍ତିପ ନିବେଶ - କେଉଁ ନିବେଶ ଭଲ ହେବ? କେଉଁ- ସିଂ ୫ ବର୍ଷ ସମୟ ସାମାନ୍ୟରେ ଅଧିକ ଲାଭ ପ୍ରଦାନ କରିବ? - ସଂଗ୍ରାମ ବେହେରା, ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି > ପ୍ରାୟତଃ ଏ ପ୍ରଶ୍ନ ଅଧିକାଂଶ ନିବେଶକାରୀଙ୍କ ମନରେ ଆସିଥାଏ। ପ୍ରକୃତରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠତା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଯୁକ୍ତିପ ଓ ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡ ପରସ୍ପର ସହିତ ତୁଳନା କରିବା ଅନୁଚିତ। ଯୁକ୍ତିପ ଏକ ବୀମା ଯୋଜନା ଯାହା ସହିତ ନିବେଶ ଏକ ଅଂଶ ଥାଏ। କିନ୍ତୁ ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡ ଏକ ଖାଣ୍ଡି ନିବେଶ ଯୋଜନା। ନିବେଶ କରିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନେକ ଦିଗକୁ ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବିଭିନ୍ନ ସିଂ ଟୁଲନାମ୍ବକ ସମାକ୍ଷା କରି ନିବେଶ କରିବା ଉଚିତ। ଯଦି ଆପଣ ନିଜେ କରି ପାରୁଛନ୍ତି ତ ଭଲ କଥା ନଚେତ ଜଣେ ଦକ୍ଷ ଓ ଅଭିଜ୍ଞ ପରାମର୍ଶଦାତାଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ନେବା ଉଚିତ ହେବ।

> ମ୍ୟୁଚୁଆଲ ଫଣ୍ଡରେ କିଛି ଟଙ୍କା ନିବେଶ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତିରେ କେଉଁ ସିଂରେ ନିବେଶ କରିବା ଉଚିତ ହେବ? ଆସେଟ ଆଲୋକେଶନ କିପରି କରିବି? ଇକ୍ସିଟ୍ ଫଣ୍ଡ କିମ୍ବା ଡେବ୍ ଫଣ୍ଡରେ ନିବେଶ କରିବି?

ଆସେଟ ଆଲୋକେଶନ ଫଣ୍ଡରେ ଇକ୍ସିଟ୍ ଭାଗ

-ମାୟାଧର ସାହୁ, ଅନୁଗୋଳ > ହିଁ, ଆପଣ ନ୍ୟାସନାଲ ପେନ୍ସନ ସିଷ୍ଟମ(ଏନ୍‌ପିଏସ୍)ରେ ୫୦,୦୦୦ ଟଙ୍କା ନିବେଶ କରି ଆୟକର

ଆମ ଠିକଣା ବିଜ୍ଞାନ ଧରତ୍ରୀ ଧରତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ରଘୁଲଗତ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର - ୧୦

ଆକାଶ ପକ୍ଷରୁ ମୋଟିଭେଶନାଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪-୧୨ ଆକାଶ ଇନ୍‌ଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସେଣ୍ଟର ପକ୍ଷରୁ ଏକ ମୋଟିଭେଶନାଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ 'କିତ ଜିନ୍ଦଗୀ' ସ୍ଥାନୀୟ ରେଲ ଅତିରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଆକାଶ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବଂ କଟକ ସେଣ୍ଟରର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଏଣ୍ଡରପ୍ରିନିୟର ତଥା ମୋଟିଭେଶନାଲ ସିକର ଅକ୍ସିଡ଼ ବାହାଦୁର ସିଂ ଏହି ଅବସରରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଭିଭାଷଣ ରଖିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କ ନିକଟରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ରତିଭା ରହିଛି। ଏହାକୁ କେବେ ବି ଅଣଦେଖା କରାଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ। ମାତ୍ର ସଫଳତା ପାଇବା ଲାଗି ଉତ୍ସାହ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏକ ମନସ୍କ ହେବା ସହ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ସମୟର ମୂଲ୍ୟକୁ ବୁଝିବାକୁ ହେବ। ଅଧ୍ୟୟନରେ ବାଧା ଉପୁଜାଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗଗୁଡ଼ିକୁ ବାଦ ଦେଇ ପରିଶ୍ରମ କରିବାକୁ ଉତ୍ସାହ ସମୟ ଆସିବ ଯେତେବେଳେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ସଫଳତାର ଶିଳ୍ପକୁ ନିଶ୍ଚୟ ଅତିକ୍ରମ କରିବେ। ଏହି ଅବସରରେ ସେ ସଫଳ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦାହରଣ ମଧ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି। କେତେକ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଗରିବ ପରିବାରରୁ ଆସୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନିଷ୍ଠା, କଠିନ ପରିଶ୍ରମ ଏବଂ ଅଧ୍ୟୟନ ବଳରେ କିଛି ସଫଳତାକୁ ନିଜ ହାତ ମୁଠାରେ କରିପାରିଲେ ତାହା ସିଂ ନିଜର ବଡ଼ବ୍ୟତୀ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ



ସଫଳତା କାମନା କରିବା ସହ କେବେ ବି ରାସ୍ତାରେ ନ ରହିଯିବାକୁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପ୍ରକାଶ ଲାଗି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଲାଗି ଏହା ଉଦ୍‌ବିଗ୍ଣ ଥିଲା। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ କ୍ୟାରିୟର ଏବଂ ଭବିଷ୍ୟତ ବିଷୟରେ ସଚେତନ ଏବଂ ସଜାଗ କରାଇବା ଲାଗି ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିବା ସିଂ କହିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ୨ଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏ.ବି.ସି.କୁ ଟାଙ୍କୁ ଜିନ୍ଦଗୀ ଫାଉଣ୍ଡେଶନ ଲାଗି କାର୍ଯ୍ୟ ତଥା ଅଭିଭାଷଣ ସ୍ତରରୁ ଅନେକ ସମର୍ଥନା ମିଳିଛି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ସେ ଗରିବ ମୋଧାବାଙ୍କୁ ନିଶ୍ଚଳ ଶିକ୍ଷା ସହ ରହିବା ଏବଂ ଖାଇବାର ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଲାଗି ସେ ଦୁବାଇ ଏବଂ କାନାଡାରେ ସମର୍ଥନ ହୋଇଥିଲା।

NATIONAL INSTITUTE OF FASHION TECHNOLOGY, BHUBANESWAR (Ministry of Textile, Govt. of India) National Institute of Fashion Technology Announces Admissions 2020 Unity in Diversity Open House-Cum-Career Counseling on 06.12.2019 from 11 AM to 4 PM. Guidelines & Counseling on Admission, Campus & Course options, Fee structure, Job Opportunity and Interactive session by faculty members. Last date for applying for the same is 31st December 2019. For Further Information, Please contact: 8280114671, 9937297488 Venue: NIFT Campus, Plot No-24, Chandaka Industrial Estate, Opp. KIIT School of Mgmt, Bhubaneswar, Odisha, India, Pin-751024

FOOD CORPORATION OF INDIA REGIONAL OFFICE, BHUBANESWAR-7 Tender No. QC-9/DFG-Tender (2)/2019 Dated : 05.12.2019 TENDER NOTICE FCI, RO, Bhubaneswar invites online Tender under Two Bid System for the disposal of damaged food grains declared fit for Feed-I/Feed-II/Industrial Use. A. Last date for submission of Bid on 25.12.2019 up to 02:00PM. B. Bid opening date on 26.12.2019 at 03:00 PM. The Tender documents and other details are available on the website : https://eprocure.gov.in/eprocure/app and www.fci.gov.in from 03:00 PM on 05.12.2019 up to 02:00 PM on 25.12.2019.

BHUBANESWAR MUNICIPAL CORPORATION No.34080 TENDER CALL NOTICE Dt.30/11/2019 Sealed tenders, in conformity to tender schedule are invited from intending authorised registered firms, suppliers and manufactures having eligibility criteria as noted below, for supply of Cartridge for Computer Printer & Xerox Machine for Bhubaneswar Municipal Corporation, so as to reach the undersigned through registered post/speed post only up to 4.00 PM on 23.12.2019. The tender documents to be obtained from the Cashier on deposit of the non-refundable cost of the tender paper, in shape of cash by 18.12.2019 subject to the fulfillment of eligibility criteria. The tenders will be opened at 5.00 PM on 23.12.2019 in presence of the bidders/their authorised representatives in Mini Conference Hall of BMC. BMC will in no way, be responsible for any delay in receipt of the tender documents. The tender envelop should be superscribed as "Tender for Supply of Cartridge". Name of the Work Cost of Tender Documents EMD Supply of Cartridge for computer Printer and Xerox Machine Rs. 2000/- Rs. 20,000/- The tender must be accompanied with the required EMD in shape of Bank Draft / Pay Order / Bankers Cheque from any Nationalized Bank drawn in favour of the Commissioner, Bhubaneswar Municipal Corporation. failing which the tender shall be rejected outrightly. The tender should also be accompanied with Xerox copy of valid and up-to date ITCC or PAN Card and GST clearance certificate issued by appropriate authority, without which the tender are liable for outright rejection. Mere procurement of Tender Document does not guarantee for fulfillment of the eligibility criteria. The authority reserves the right to accept or reject any tender without assigning any reason thereof. By order, Deputy Commissioner Bhubaneswar Municipal Corporation Progress Through Partnership for a Better Bhubaneswar

BHUBANESWAR MUNICIPAL CORPORATION No.34115 COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement Dt.02/12/19 NOTICE INVITING TENDER Bid Reference No. BMC-EE-DD-05/2019-20 On behalf of the Commissioner, Bhubaneswar Municipal Corporation (BMC), on-line e-tender Percentage Rate Bids are invited by the Executive Engineer, Drainage Division, and BMC from the intending and eligible class/category of bidders in conformity with the Detailed Tender Call Notice for execution of the works mentioned in the DTCN. Only the Bid Reference No.(BMC-EE-DD-5/2019-20) should be written clearly over (super scribed) the envelop containing the bid documents to be submitted by each intending bidder. Nowhere on the envelop the bidders should write Work Name & its SI. No. failing which, such bids shall be rejected outrightly and will not be opened for evaluation. It is, therefore, urged that all the intending bidders should go through the tender call notice and DTCN thoroughly and submit their bids accordingly. In case of any mis-match or inconsistency or contradict among different clauses/conditions/instructions/ information furnished in this tender call notice or in the DTCN, then necessary clarification shall be issued by Executive Engineer, BMC Drainage Division on specific request without compromising the transparency. Clarifications required, if any, on any matter related to this tender notice, shall be furnished by an authorized officer of BMC Drainage Division (during office hours only) till the stipulated last date and time of submission of on-line tender. 1. Total No. of works for which Tenders invited: 06 Nos. 2. Place of Execution : Different locations in Bhubaneswar Municipal Corporation area. 3. Estimated Cost of Individual Work : Rs.44,642/- to Rs.19,47,932/- Contractors of Class 'D' to Class 'C' as indicated against each work mentioned in the tender call. The contractors having appropriate class or one higher up class can participate. 4. Intending bidders have to participate through "On-Line" bidding only. The website for online bidding is https://www.tendersodisha.gov.in. 5. The bid documents will be available in the above website from 5 P.M on Dt. 06.12.2019 to 5 P.M on Dt. 13.12.2019 for online bidding. 6. Bids received online will be opened at 11.00 A.M on Dt. 16.12.2019. 7. The bidder must possess valid and Compatible Digital Signature Certificate (DSC). 8. The successful bidder bidding @ less than the estimated cost has to furnish A.P.S (Additional Performance Security) as per OPWD Code amendment to Para-3.5.5(V) failing which the bid shall not be considered. 9. The DTCN of works shall be available in the e-procurement portal https://www.tendersodisha.gov.in for on-line bidding. On behalf of Commissioner, BMC, Bhubaneswar Executive Engineer, Drainage Division, BMC Progress Through Partnership for a Better Bhubaneswar

ଭୁବନେଶ୍ଵର, ଗୁରୁବାର, ୫ ଡିସେମ୍ବର, ୨୦୧୯

GANESWAR CLUB





Srinibas Mishra
President

Rajendra ku. Pal
Secretary

ଧରିତ୍ରୀ ର ୪୭ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ତଥା ପାଠିକା/ପାଠକମାନଙ୍କୁ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

GURUKRUPA AGRO PRODUCT



ISWARPAL
RASOL, DHENKANAL

ଧରିତ୍ରୀ ର ୪୭ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ତଥା ପାଠିକା/ପାଠକମାନଙ୍କୁ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

ଧରିତ୍ରୀ ର ୪୭ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ତଥା ପାଠିକା/ପାଠକମାନଙ୍କୁ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।



ଯାଜ୍ଞସେନୀ ବେହେରା
ସରପଞ୍ଚ, ନୁଆବଗ, ହିନ୍ଦୋଳ

ଧରିତ୍ରୀ ର ୪୭ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ତଥା ପାଠିକା/ପାଠକମାନଙ୍କୁ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।




ନିରାକାର ପ୍ରଧାନ
ସରପଞ୍ଚ, ହାତୁରା, ହିନ୍ଦୋଳ

ADITYA BIRLA HINDALCO

Aditya Aluminium
(A Unit of Hindalco Industries Ltd.)

The Flagship Unit of Hindalco Industries Ltd., having its Smelter and Captive Power Plants in Odisha, the Land of the Sun Temple.



Aditya means Sun, the Primal source of Light and Energy

Registered Office: Ahura Centre, 1st Floor, B Wing, Mahakali Caves Road, Andheri (East), Mumbai- 400093
Tel: (91-22) 66917000, Fax: (91-22) 66917001

Aditya Aluminium: At/ Po.- Lapanga, Dist- Sambalpur, Odisha -768212
Tel.: 0663-2536247, Fax : 0663-2536499

ଧରିତ୍ରୀ ର ୪୭ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ହିନ୍ଦୋଳ ବାସୀଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।




ପ୍ରିୟରଞ୍ଜନ ମାହୁଡ଼
ବୁକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ହିନ୍ଦୋଳ

ଅନୁଶ୍ରୀୟା ମାହୁଡ଼
ବୁକ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା, ହିନ୍ଦୋଳ

ଧରିତ୍ରୀ ର ୪୭ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ ହିନ୍ଦୋଳ ବାସୀଙ୍କୁ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।




ତ୍ରିନାଥ ବେହେରା
କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ
ହିନ୍ଦୋଳ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନସ୍ଥଳି

ଧରିତ୍ରୀ ର ୪୭ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ତଥା ପାଠିକା/ପାଠକମାନଙ୍କୁ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।



ନନ୍ଦିନୀ ଚାନ୍ଦ
ସରପଞ୍ଚ, ଚିରକପୁର ଗ୍ରା.ପ. ହିନ୍ଦୋଳ

ଧରିତ୍ରୀ ର ୪୭ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ତଥା ପାଠିକା/ପାଠକମାନଙ୍କୁ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।



ଅକ୍ଷୟ ରାଉତ
ସରପଞ୍ଚ, ନବକିଶୋରପୁର

ନିରପେକ୍ଷ ଖବରକାଗଜ 'ଧରିତ୍ରୀ'ର ୪୭ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ ଅବସରରେ ପାଠକ, ପାଠିକା ଓ ବାଙ୍କୀ ଅଞ୍ଚଳର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଅନେକ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ।



ଶ୍ରୀ ତୁଷାରକାନ୍ତ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ
(ବୁଲ୍ଡ)

ବାଙ୍କୀ ଯୁବନେତା
ଭାରତୀୟ ଜନତା ପାର୍ଟି

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday

ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ



ସିମାରାଣୀ ନାୟକ
ବିଧାୟିକା, ହିନ୍ଦୋଳ

ଧରିତ୍ରୀ ର ୪୭ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ସମସ୍ତ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ତଥା ପାଠିକା/ପାଠକମାନଙ୍କୁ ଅନେକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ।

NETAJI ENGLISH MEDIUM SCHOOL
SINCE 1993

ADMISSION OPEN for all Classes from Play to IX

School with...
- Conveyance / Bus facility
- Experienced Teaching Staff
- Audio Visual Teaching Techniques / Smart Class
- Weekly Yoga Class
- Weekly Karate Class
- Dance & Music Class
- Complete Security & Under CC Camera surveillance
- Educational Tour & many more

୪୭ତମ ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀ ପରିବାରକୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ ।



ଶ୍ରୀ ଦେବୀ ରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀ
ବିଧାୟକ, ବାଙ୍କୀ

ଆସନ୍ତା ନବବର୍ଷ-୨୦୨୦ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଖୁସିର ଦିନ ଆଣିଦେଉ, ପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ନିକଟରେ ଏତିକି ପ୍ରାର୍ଥନା ।

ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋ ବଜାର ପକ୍ଷରୁ ସାଲେପୁର ଅଞ୍ଚଳ ସମେତ କଟକ ଜିଲ୍ଲାର ସମସ୍ତ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଧରିତ୍ରୀର 'ସ୍ଵନକ୍ଷତ୍ର ଦିବସ' ଅବସରରେ ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି । ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ କୃପାରୁ ସମସ୍ତଙ୍କ ଚଳାପଥ କୁସୁମିତ ହେଉ ।

ELECTRO BAZAR
ISO 9001 : 2015 CERTIFIED COMPANY

0% Interest

HDFC BANK
BAJAJ FINSERV
Finance Available Here.



PH. 0671-2352630, MOB.8018010001
BALISAHI, SALEPUR, CUTTACK

ଆପଣଙ୍କର
ଉପକାରକ ଦାଣ
ମୁଖ୍ୟ ପରିଚାଳନା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋ ବଜାର, ବାଲିସାହି, ସାଲେପୁର, କଟକ

With best compliments from :-
M. Suryanarayan Achary
Proprietor
Mob : 9777176456, 9437329390

CHINMAYEE ENTERPRISES
BORIGUMMA-764056 (KORAPUT)

Super Stockist of : BAISALY SOFTDRINKS, SAFED & WOOS DETERGENT

Distributor of : Britannia, Nestle, Cadbury, Horlicks Godrej, Wipro, Dabour, Frooti, Bharat Masala, Emami, Ambica, Agarbati, Aswini Hairoil, Boys Chocolate, Iden Coilkopiko, Kurkure, Madhukunj, Madhusudannippo, Rista, Surya, Lighting

With best compliments from :-
GOURI SANKAR BEHERA
SOCIAL ACTIVIST
BORIGUMMA



ସଂକ୍ଷେପରେ

୨୦ରୁ ଓଡ଼ିଶା ପରିବେଶ କଂଗ୍ରେସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୧୧୨ (ବୁଧବେ): ଆସନ୍ତା ୨୦ ତାରିଖରୁ ୧୦୦ ଓଡ଼ିଶା ପରିବେଶ କଂଗ୍ରେସ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଚଳିତବର୍ଷ 'ଶ୍ରୀ ୪୯୦ ପରିବେଶ ବିକାଶକୁ ନେଇ ତିନିଦିନ ଯାଏ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଆଞ୍ଚଳିକ ପ୍ରାକୃତିକ ସଂଗ୍ରହାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ରାଜ୍ୟ ୪୯୦ ରାଜ୍ୟ ବାହାରୁ ୩୦ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ, ଯାହା ଉପରେ ତିନିଦିନ ଧରି ଆଲୋଚନା ହେବ। ଏହି ଅବସରରେ 'ବାୟୁର ସମ୍ପର୍କ ଶ୍ରୀ ଶନନ ଓ ଶ୍ରୀ ଶିଳ୍ପ' ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ୱରୂପ ଉପରେ ଏକ ବିଶେଷ ଅଧିବେଶନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଏକ ତଥ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚନ ହେବା ସହ 'ସୂଚକ ପରିଚାଳନା ସମ୍ମାନ', 'ସବୁଜ ପ୍ରତିନିଧି ସମ୍ମାନ', 'ଏସ୍.ବି. ମିଶ୍ର ସବୁଜ ଶିଳ୍ପ ସଂଗ୍ରହ ସମ୍ମାନ' ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ତେବେ ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଆସନ୍ତା ୧୫ ତାରିଖରେ ସଂଗ୍ରହାଳୟ ପରିସରରେ ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶ୍ରୀ ୪୯୦ ପରିବେଶ ବିକାଶକୁ ନେଇ ପ୍ରବନ୍ଧ ଲିଖନ, ଚିତ୍ରାଙ୍କନ ଓ ବିତରଣ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜିତ ହେବ। ଏହାସହ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଓ ଝାଉଁସୁଗୁଡ଼ାରେ ପରିବେଶ ଓ ଶ୍ରୀ ବିକାଶକୁ ନେଇ ଚଳିତ ଦିନାଗ୍ରାସ କର୍ମଶାଳା ଆୟୋଜନ କରାଯିବ। ଶନିଦିନ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଓଡ଼ିଶା ପରିବେଶ କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଧୀରେନ କୁମାର ରାୟ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସମ୍ପାଦକ ସୁବର୍ଣ୍ଣନା ଦାସଙ୍କ ସମେତ ଡ. ବିଧୁ ଭୃଗୁଶ ସାମନ୍ତ, କଲ୍ୟାଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ନିରଦ ଖୁଣ୍ଟିଆ, ବିକାଶ ପ୍ରଧାନ, ସୁବ୍ରତ ରାଉତ, ବିନାୟ ସାବତ ଏବଂ ସରିତା ସାମଲ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ପୁରୀ ନାବାଳିକା ଗଣବଳାହାର ମାମଲା କୋର୍ଟରେ ପାଠିତାଙ୍କ ବୟାନ ରେକର୍ଡ

ପୁରୀ ଅପିଏ, ୪୧୧୨

ପୋଲିସ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଗଣବଳାହାର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ନାବାଳିକାଙ୍କର ରୁଧିରୀ ସିଆରପିସି ଧାରା ୧୨୧ ଓ ୧୨୪ରେ ପୁରୀ ଏସ୍ପିଜେଏମ୍ କୋର୍ଟରେ ବୟାନ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ କେଲି ଯାଇଥିବା ବୁକ୍‌କଣ ଆଭିଯୁକ୍ତ ପୋଲିସ ରିମାଣ୍ଡରେ ଆଣିବା ଲାଗି ଆବେଦନ କରିବ। ସେହିପରି ଫେରାର ଥିବା ଅନ୍ୟ ବୁକ୍‌କଣ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଧରିବା ଲାଗି ଗଠିତ ବୁକ୍‌କଣ ଚିମ୍ପ ବାହାର ରାଜ୍ୟରେ ଚଢ଼ାଉ ଜାରି ରଖିଛି। ପାଠିତାଙ୍କୁ ୫ଲକ୍ଷ କ୍ଷତିପୂରଣ ଦିଆଯିବା ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ସହ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତଥ୍ୟ ପ୍ରମାଣ ସହ ୨୦ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଚାର୍ଜସିଟ୍ କରାଯିବ ବୋଲି ରୁଧିରୀ ସିଆରପିସିର ଦାଶ କହିଛନ୍ତି। ପାଠିତାଙ୍କ ସ୍ୱଳ୍ପ ସାମଗ୍ରିକତା ଯାଞ୍ଚକୁ ସେ ନାବାଳିକା ବୋଲି ପ୍ରମାଣ ଦିଲିଛି। ଏହି ଘଟଣାକୁ ରୁଚିତର ସହିତ ନିଆଯାଇଛି। ପାଠିତାଙ୍କୁ ଯେପରି ନ୍ୟାୟ ମିଳିବ ସେଥିଲାଗି ଲିଗାଲ ଆଡଭାଇଜରଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଏସ୍ପି କହିଥିଲେ।



କ୍ଷୟର ପତ୍ନୀ ଆନାରେ ମହିଳା କମିଶନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

ଦ୍ୱିତୀୟ ନ୍ୟାୟ ଓ କ୍ଷତିପୂରଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

- ପାଠିତାଙ୍କୁ ଭେଟିଲେ ରାଜ୍ୟ ମହିଳା କମିଶନ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା
- କ୍ଷତିପୂରଣ ଲାଗି ଆବେଦନ କରିବ ପୋଲିସ
- ରିମାଣ୍ଡରେ ଆସିବେ ଅଭିଯୁକ୍ତ

ଏସ୍ପି, ଡିଏସ୍ପି ଓ ଚକ୍ର ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ନ୍ୟାୟିକ ପ୍ରକ୍ରିୟାର ଅଗ୍ରଗତି ଓ ପାଠିତାଙ୍କୁ ରୁଚିତ କ୍ଷତିପୂରଣ ଲାଗି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଶିଶୁ ଆୟୋଗ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ପ୍ରଧାନ ପାଠିତାଙ୍କ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ ନିମନ୍ତେ ତାଙ୍କ ଇଚ୍ଛାକୁ ସାଧନ କରିବା ଲାଗି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।

କାରକୁ ନେଇ ବହୁଛି ସନ୍ଦେହ

ପାଠିତା ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ଦେଇଥିବା ବୟାନ ପ୍ରକାରେ ସେ ନିମାପତା ବସ୍ତୁଖଣ୍ଡରେ ଠିଆ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏକ କାର ଯୋଗେ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ଆସିଥିଲେ। ତେବେ ଏହି କାର ସମ୍ପର୍କରେ ତିଆରିକାରୀ ଶିଳ୍ପୀଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ପ୍ରଶ୍ନ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ କାର ମାଲିକ ଓ ଡ୍ରାଇଭରଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ସେ କୌଣସି ସୂଚନା ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ଏହାର ଅନ୍ୟ ଦିଗ ପ୍ରତି ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି। ତଦନ୍ତରେ ସହାୟକ କରିବାକୁ କହି ଏତାଜ ଚାଲି ଯାଇଥିଲେ। ଏବେ ଏହି କାରକୁ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ବୃଦ୍ଧିରେ ଲାଗିଛି। ଏହି କାର କାହାର। କାରଟି କେଉଁଠି ଆସିଥିଲା। ତାହାକୁ ନେଇ ଏବେ ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର ଧରିଛି।

ନବନିର୍ମାଣ ଯୁବଜାତ୍ର ସଂଗଠନ- ପୋଲିସ ମୁହାଁମୁହିଁ ବଳାହାରୀଙ୍କୁ ପାଶ ଦିଆଯାଉ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୧୧୨ (ବୁଧବେ)

ମହିଳା ବିରୋଧରେ ହିଂସା ସାମାନ୍ୟ ଚଳିଛି। ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେଉ ନ ଥିବାରୁ ବଳାହାରୀ ବଢ଼ି ଚାଲିଛି। ସରକାର ବଳାହାରୀଙ୍କୁ ତତ୍କାଳ ମୁକ୍ତ୍ୟୁଦ୍ଧେ ଦେବା ପାଇଁ ଆଇନ ଆଣିବା ନିମନ୍ତେ ନବନିର୍ମାଣ ଯୁବଜାତ୍ର ସଂଗଠନ ଦାବି କରିଛି। ଏ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ସଂଗଠନ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ମାଷ୍ଟର କ୍ୟାଣ୍ଟିନରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଓ ବିକ୍ଷୋଭ କରି ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ଦେଶରେ ଘଟିଥିବା ଏହି ଲୋମଗାନ୍ତୁରୀ ଘଟଣା ବିରୋଧରେ ସ୍ୱର ଉଠାଇଛି। ନବୀନ ଦିବାସ ଯୋଗେ ପାଇଁ ବିକ୍ଷୋଭ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଯାଉଥିବାବେଳେ ଶିଶୁ ଭବନ ଛକରେ ପୋଲିସ ଅବକାଳିଆ। ଫଳରେ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବହୁ ସମୟ ଧରି ମୁହାଁମୁହିଁ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ପୋଲିସ ସଂଗଠନର ବହୁ ନେତା ଓ ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଚିରଫ କରି ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲା। ସଂଗଠନର ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଶେଷସେବକ ନନ୍ଦ କହିଛନ୍ତି, ଦିଲ୍ଲୀର ନିର୍ଭୟା ଓ ହାଇଦ୍ରାବାଦର

ମହିଳା ଦ୍ୱାନ୍ତରକୁ ବଳାହାରୀ ଓ ହତ୍ୟା ଘଟଣା ଓଡ଼ିଶାରେ ବାରମ୍ବାର ଘଟୁଛି। ମୟୂରଭଞ୍ଜରେ ଅଧ୍ୟାପିକାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାଠାରୁ ପୁରୀ ପୋଲିସ୍ କ୍ୱାର୍ଟର ଘଟଣା ସବୁଠୁ ବଳିଯାଇଛି। କଠୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଇ ନ ଥିବାରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଏପରି କାଣ୍ଡ ଘଟାଇବାକୁ ସାହସ କରୁଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସଂଯୋଜକ ମନସ୍କର ଅଲ୍ଲା ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ କଠୋର ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ନବନିର୍ମାଣ କୃଷକ ସଂଗଠନର ରାଜ୍ୟ ସହ ସଂଯୋଜକ ଉମାକାନ୍ତ ଭାରତ, ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ଦାସ, ମହିଳାନେତ୍ରୀ ମଧୁମିତା ସାମଲ, ମମତା ନାଥ ପ୍ରମୁଖ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଓ ପୋଲିସର କାର୍ଯ୍ୟାଧାରକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ବିକ୍ଷୋଭରେ ଯୁବଜାତ୍ର ସଂଗଠନର ରାଜ୍ୟ ସହ ସଂଯୋଜକ ସାଲ ପ୍ରସାଦ ପଲାଇ, ରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ସୋନାଲି ମିଶ୍ର, ନାରାୟଣପୁରୀ ମାମା ସାହୁ, କୁନି ମହାପାତ୍ର, ଶେଖର ଦାସ, ରିତେଶ ଦାସ, ଅଶ୍ୱିନୀ ଜେନା, ଦିବୁ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ବକୁଳ ନାୟକ, ଅମରଜିତ ସାଲ, ଚିତ୍ତୁ ନନ୍ଦ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।

କନଷ୍ଟେବଲଙ୍କ ନାମରେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଲେ ମହିଳା

ପୁରୀ ଅପିଏ, ୪୧୧୨

ପୁରୀ ଗଞ୍ଜ ଆନାରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଜଣେ କନଷ୍ଟେବଲ କନିକା ବିବାହିତ ମହିଳାଙ୍କୁ ଦୁର୍ବ୍ୟବହାର ସହ ଅଶ୍ୱାକ ଲଙ୍ଘିତ କରୁଥିବା ନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର ଏସ୍ପିଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ ତାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗକୁ ଗ୍ରହଣ କରୁ ନ ଥିବାରୁ ମହିଳା ଜଣକ ସେଠାରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଏନେଇ ପାଠିତା କୁହୁଛି, ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀଙ୍କଠାରୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ଅପରାଧୀ ସାଥେ ଚଳାନ୍ତ ଚଳା ଧାର ନେଇଥିଲେ। ଏବେ ମାଗିବାବେଳେ ସେ ଧନକ ଚଳକ ଦେଉଛନ୍ତି।

ବିଭିନ୍ନ ଅପରାଧକୁ ମାମଲାରେ ସେ ଲିପ୍ତ ରହିଛନ୍ତି। ପୋଲିସକୁ ମୋଟା ଅଞ୍ଚଳ ବଡ଼ ଦେଇ ନିଜ ଅପରାଧ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଚାଲିଛନ୍ତି। ସଂକ୍ରମଣ ବିରୋଧରେ ସମୁଦ୍ରକୁ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ ସତ୍ତ୍ୱେ ପୋଲିସ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁନାହିଁ। ଓଲଟି ଆନାରେ ମୋଟେ ଦୁର୍ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ସମୁଦ୍ରକୁ ଆନା ପୋଲିସ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀଙ୍କୁ ଚିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଥିଲା। ପରେ ସେ ଜାମିନରେ ଆସିଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରାଯିବ ବୋଲି ଏସ୍ପି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିବା ମହିଳା ଜଣକ କହିଛନ୍ତି।

ଓଜନ ମାପ ସହକାରୀ ନିୟନ୍ତ୍ରକଙ୍କ ଘରେ ଭିଜିଲାନ୍ତ ଯାଞ୍ଚ କୋଟିଏରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କାର ସମ୍ପତ୍ତି ଠାର

କଟକ ଅପିଏ, ୪୧୧୨: ଆୟ ବହୁତ୍ୱ ସମ୍ପର୍କିତ ଅଭିଯୋଗରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓଜନ ଓ ମାପ ବିଭାଗର ସହକାରୀ ନିୟନ୍ତ୍ରକ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ଦଳେଇଙ୍କ ଘରେ ରୁଧିରୀ ସିଆରପିସି ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଛି। ଯାଞ୍ଚ ସମ୍ପର୍କିତ ମଧ୍ୟରେ ଦଳେଇଙ୍କ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ବହୁତଳ ବିଶିଷ୍ଟ ଆବାସିକ କୋଠା, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ବୋଲଗଡ଼ ଆନା ଅଧୀନ ସିଂହପୁର ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ଘର ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରରୁ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଦି ରହିଛି। ଯାଞ୍ଚରୁ ମୋଟ ୧ କୋଟି ୨୫ ଲକ୍ଷ ୫୫ହଜାର ୧୧୭ ଟଙ୍କାର ଗୁଣ୍ଠିତ ଅଧିକାର ସମ୍ପତ୍ତି ଠାର ହୋଇଛି।

ଏହି ସମସ୍ତ ସମ୍ପତ୍ତି ଦଳେଇ ଓ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କ ଦଖଲରେ ରହିଛି। ଭିଜିଲାନ୍ତ ଆକଳନ ଅନୁଯାୟୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ୩ ମହଲା କୋଠାର ମୂଲ୍ୟ ୮୭ଲକ୍ଷ ୭୫ହଜାର ୯୩୭, ଏକ ପୁରୀ ମୂଲ୍ୟ ୮୨ହଜାର ୪୯୯ ଶହ ଟଙ୍କାର ମୂଲ୍ୟ ୧ ଲକ୍ଷ ୮୫ହଜାର ୯୯୯ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୧୦ ଲକ୍ଷ ୮୧ହଜାର ୬୮୪ ଟଙ୍କାର ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ପୋଷ୍ଟାଲ ଜମା ରହିଛି। ଦଳେଇଙ୍କ ଘରୁ ୧୫ ଲକ୍ଷ ୩୦ହଜାର ୨୪୫ ଟଙ୍କାର ସୁନା ଗହଣା ସମେତ ୮ ଲକ୍ଷ ୯୦ହଜାର ୨୫୨ ଟଙ୍କାର ଆସବାବପତ୍ର ଠାର କରାଯାଇଛି।

ସହକାରୀ ସର୍ଜନ ପଦବୀ ଲାଗି ବୟସ ସୀମା ମାମଲା ଓପିଏସ୍‌ସି, ସରକାରଙ୍କୁ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନୋଟିସ୍

କଟକ ଅପିଏ, ୪୧୧୨

ସହକାରୀ ସର୍ଜନ ପଦବୀ ଲାଗି ଧାର୍ଯ୍ୟ ବୟସ ସୀମାକୁ ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା। ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି କୋର୍ଟ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଜବାବ ଦାଖଲ କରିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ଲୋକ ସେବା ଆୟୋଗ (ଓପିଏସ୍‌ସି) ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ନୋଟିସ ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଆଉ ଡି, ସହକାରୀ ସର୍ଜନ ବା ମେଡିକାଲ ଅଧିକାରୀ ପଦବୀ ନିମନ୍ତେ ଓପିଏସ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ସର୍ବାଧିକ ବୟସସୀମା ୩୨ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରି ଦେବାଶିଷ୍ୟ ମହାପାତ୍ର ନାମକ ବ୍ୟକ୍ତି ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଦ୍ୱାରକୁ ହୋଇଥିଲେ। ମାମଲାର ଶୁଣାଣିରେ ହାଇକୋର୍ଟ ରିପୋର୍ଟ ଚଳାଇ କରିବା ସହିତ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ଡିସେମ୍ବର ୫ତାରିଖ ସୁଦ୍ଧା ଅନୁଲାଇନ ଯୋଗେ ଆବେଦନ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ ଆଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ପଦବୀ ନିମନ୍ତେ ଡିସେମ୍ବର ୫ତାରିଖ ଅନୁଲାଇନ ଆବେଦନର ଶେଷ ତାରିଖ ରହିଛି। ଆବେଦନକାରୀ ମହାପାତ୍ର ପିରିଶନରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି ଯେ, ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତିରେ

ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ମୋଟ ୩୨୬୮ଟି ସହକାରୀ ସର୍ଜନ ପଦବୀ ଖାଲି ପଡ଼ିଛି। ଏହି ପଦବୀ ପୂରଣ ନିମନ୍ତେ ଓପିଏସ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ମାତ୍ର ଏହି ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ସର୍ବାଧିକ ବୟସ ସୀମା ୩୨ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ମାତ୍ର ଏହି ପଦବୀ ପାଇଁ ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ବୟସ ସୀମାକୁ ୪୨ ରଖାଯାଇଛି। ସାଧାରଣତଃ ଜଣେ ଛାତ୍ର ଏମବିବିଏସ୍ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷ କଲା ବେଳକୁ ତାଙ୍କ ବୟସ ୩୨ ହୋଇଥାଏ। ଏକଜି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆବେଦନ ପାଇଁ ବୟସ ସୀମାକୁ ୩୨ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯିବା ଫଳରେ ଅନେକ ଆଶାୟୀ ଏହି ଆବେଦନକୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବେ। ସେହିପରି ଜଣେ ମେଡିକାଲ ଛାତ୍ର ଏମବିବିଏସ୍ ପାଠ୍ୟ କରୁ ବେଳକୁ ପ୍ରାୟ ୩୨ ବର୍ଷ ହୋଇଯାଏ। କୁନିପର ରେସିଡେନ୍ସ ଓ ସିନିୟର ରେସିଡେନ୍ସ ପଦବୀ ପାଇଁ ୪୨ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୟସ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ୨୦୧୧ ଅକ୍ଟୋବର ୨୪ରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବୟସ ୪୮ ବର୍ଷ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟତିକ୍ରମ ଘଟିଛି। ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଆତ୍ମକୋପକେତ ଡ. ଅଶୋକ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମାମଲା ପରିଚାଳନା କରୁଛନ୍ତି।

ରାଜଧାନୀ ଏକ୍ସପ୍ରେସରେ ପସନ୍ଦର ପାନୀୟ ଗଢିବେ ଯାତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୧୧୨(ବୁଧବେ): ଏଣିକି ରାଜଧାନୀ ଏକ୍ସପ୍ରେସରେ ଯାତ୍ରୀ ନିଜ ମନ ପସନ୍ଦର ଚା, କଫି ଓ ସ୍ୱପ୍ନ ପିଇପାରିବେ। ମଙ୍ଗଳବାର ଭୁବନେଶ୍ୱର-ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ ରାଜଧାନୀ ଏକ୍ସପ୍ରେସରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ଏସି କୋଚ୍‌ରେ ଏହି ସେବା ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ନିକଟକୁ କର୍ମଚାରୀମାନେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଚା, କଫି ଓ ସ୍ୱପ୍ନ ପ୍ୟାକେଟ୍ ନେଇ ଯିବେ। ଯାତ୍ରୀ ବାଛିଥିବା ପାନୀୟର ପରଷାଯିବ। ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ରାଜଧାନୀର ଅନ୍ୟ ରେକର୍ଡିଂକରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ସେବା ଉପଲବ୍ଧ ହେବ। ଏହି ସେବାକୁ ଯାତ୍ରୀ ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ କରୁଥିବା ଆଇଆରସିପିସି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

ପଶୁପତି ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜା ପାଇବେ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାବିଗ୍ରହ ପୁରୀରୁ ବାହାରିଲା ଉତ୍କଳ ନେପାଳ ମୈତ୍ରୀ ଯାତ୍ରା



ପୁରୀ ଅପିଏ, ୪୧୧୨: ନେପାଳ କାଠମାଣ୍ଡୁରୀର ପଶୁପତି ନାଥ ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜା ପାଇବେ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାବିଗ୍ରହ। ସ୍ୱାମୀ ବିଦ୍ୟାନନ୍ଦ ଚିରିକ ଚତୁର୍ଦ୍ଧାବିଗ୍ରହ ଆସନ୍ତା ୭ ଓ ୮ତୁଳସିନ ଧରି ପୁରୀର ବିଶିଷ୍ଟ ପଣ୍ଡିତମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଚତୁର୍ଦ୍ଧାବିଗ୍ରହ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ସମାପ୍ତ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ରୁଧିରୀ ସିଆରପିସିର ସିଂହପୁର ସମ୍ପର୍କରୁ ଉତ୍କଳ ନେପାଳ ମୈତ୍ରୀ ଯାତ୍ରା ବାହାରିଛି। ନେପାଳର ରାଜକୁଳ ସରୋଜ ବାସୋଲ୍ଲୀ ଏହାକୁ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ୪୦ ଜଣ ବିଶିଷ୍ଟ ଭକ୍ତ ଏଥିରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ବସ୍ତ୍ରରେ ଯାତ୍ରା କରୁଥିବା ସେବାୟତ, ସାଧୁସାଧିକ ଚାଟା ନଗର ପାଟଣା ଦେଇ ୬ ତାରିଖରେ କାଠମାଣ୍ଡୁରୀ ପହଞ୍ଚିବେ। ସେଠାରେ ସବୁ କାର୍ଯ୍ୟ ସରିବା ପରେ ୧୧ ତାରିଖରେ ଫେରିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ବାସୋଲ୍ଲୀ କହିଥିଲେ, ପୁରୀ ଓ ନେପାଳର ସମ୍ପର୍କ ଅତି ଘନିଷ୍ଠ। ଗଜପତି ମହାରାଜାଙ୍କଠାରୁ ଅଧିକ ସୁଧିଆ ନେପାଳ ରାଜାଙ୍କୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି, ଯାହା ନେପାଳବାସୀଙ୍କ ପାଇଁ ଗର୍ବର ବିଷୟ। ପଶୁପତି ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ, ଶ୍ରୀବଳଭଦ୍ର, ଦେବୀ ସୁଭଦ୍ରା ଓ ଶ୍ରୀସୁବର୍ଣ୍ଣନାଙ୍କ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନେପାଳ ଓ ଓଡ଼ିଶା ସମ୍ପର୍କ ସୁଦୃଢ଼ କରିବ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ ମଠ ମହନ୍ତ, ସେବାୟତଙ୍କ ସମେତ ଓଡ଼ିଶା ଇଷ୍ଟରନ୍ୟାଶନାଲ ସେଣ୍ଟର ସଭାପତି ପରେଶ ନାୟକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଗଣ୍ଡି ବ୍ୟଥାର ସେଣ୍ଟାଲିଷ୍ଟ

Dr. Juneja's Dr. Ortho 20% EXTRA

8 ଗୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଡା. ଅର୍ଥୋ ତେଲ ଗଣ୍ଡି ଯନ୍ତ୍ରଣାକୁ ମୂଳରୁ କମ୍ କରିବାରେ ବିଶେଷ ସହାୟତା କରିଥାଏ । ମାତ୍ର 8-10 ମିଲି ତେଲ ଦିନରେ ଅଧିକ କିମ୍ପା ଦୁଇ ଥର ହାଲକା ହାତରେ ପ୍ରତ୍ୟାବିତ ଅଙ୍ଗରେ ମାଲିସ କରନ୍ତୁ। ପରିଣାମ ପ୍ରଥମ ଦିନରୁ ହିଁ ଦେଖାଯିବ । ନିଜଜୀବନୀକ 'ଡା. ଅର୍ଥୋ'ର ସବୁ ଉପାଦାନ କେବଳ 'ଡା. ଅର୍ଥୋ' ନାମରେ ହିଁ ପ୍ରାପ୍ୟ ଓ ବିକ୍ରି କରାଯାଏ । ବଜାରରେ ଏକା ସଦୃଶ ନାମ. ସାବଧାନ ପଢ଼ନ୍ତୁ।

Divisa 20% EXTRA

ପେଟ ସଫା

ଋଣିଆର ଭରସାଯୋଗ୍ୟ ଉପାଦ

‘ପେଟ ସଫା ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଗ୍ରାହ୍ୟୁଲ୍ୟ’ ଅଧିକାଂଶ ଭାରତବାସୀ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଶ୍ୱାସ ସହିତ ପରଖୁଛନ୍ତି ଓ ଆପଣାଉଛନ୍ତି ।

କ’ଣ ଆପଣ ବି କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ ସମସ୍ୟାରେ ପୀଡ଼ିତ ଅଛନ୍ତି ?

ବାଛନ୍ତୁ ଋଣିଆର ଭରସାଯୋଗ୍ୟ ପେଟ ସଫା ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଗ୍ରାହ୍ୟୁଲ୍ୟ ଓ ଟାବ୍ଲେଟ୍‌ସ

ଭୁଲନ୍ତୁ କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ, ଗ୍ୟାସ୍, ଏସିଡିଟି, ଛାତି କ୍ଳାକ, ଖଟା ହାକୁଟି ଭଳି ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକୁ ।

ଯଦି ଆପଣ କୋଷ୍ଠକାଠିନ୍ୟ, ଗ୍ୟାସ୍ ଓ ଏସିଡିଟି କାରଣରୁ ଚିଡିତ, ତେବେ ଆଜି ହିଁ ନିଜକୁ ‘ପେଟ ସଫା’ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଗ୍ରାହ୍ୟୁଲ୍ୟ/ଟାବ୍ଲେଟ୍‌ସ। ପେଟ ସଫା ସାବରେ ଭଲ, ମୁହଁରେ ଲାଖେନାହିଁ ଓ ଏହା ଅଭ୍ୟାସରେ ମଧ୍ୟ ପରିଣତ ହୁଏନାହିଁ, ପ୍ରଥମ ରାତିରୁ ହିଁ ପ୍ରକାଶ ଦେଖାଇଥାଏ ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

୩ୟ ସେନିଟ୍ସର ପରୀକ୍ଷାକୁ ବିରୋଧ

କଟକ ଅଫିସ୍, ୪୧୧୨: ରାଜକରିଗାମ୍ଭୂତ ନେତାମାନଙ୍କୁ ଯୋଗାଣ କରିବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି ।

ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଅପହରଣ ପରେ ବଳାକ୍ରୀର

କଟକସଦର, ୪୧୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ)

୪୨ମୌଜା ଫାଣ୍ଡି ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରି ନେଇ ବଳାକ୍ରୀର କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ୍ ଡ୍ୟୁତୀଙ୍କୁ ଡକାଯାଇଛି ।

ଯୁବକ ଗିରଫ

ସେ ହେଲେ ଏହି ଫାଣ୍ଡି ଅଞ୍ଚଳର କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଗ୍ରାମର ସଞ୍ଜୟ ଭୋଇ । ଏ ସଂଗ୍ରାହରେ କଟକ ସଦର ଥାନାରେ ନଂ.୫୭୬/୧୯ରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି ।

ଅଶ୍ୱୀନ ଭିତି ଓ ଭାଇରାଲ: ଜେଲ ଗଲେ ୨ ଅଭିଯୁକ୍ତ

ନିଆଳି, ୪୧୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ)- ନିଆଳି ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଣେ ୮ବର୍ଷର ନାବାଳିକାଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ୍ ଜଣେ ବିବାହିତ ଯୁବକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି ।

ପରିବାର ଲୋକେ ମଙ୍ଗଳବାର ଫାଣ୍ଡିରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଫାଣ୍ଡି ପୋଲିସ୍ କୌଶିକ ସମ୍ବରୁ ଖବରପାଇ

ବାଦାମବାଡ଼ିରେ ଫ୍ଲାଏ ଓଭରବ୍ରିଜ୍ : ସରକାରଙ୍କୁ ଦିଆଯିବ ଡିପିଆର୍

ପୂର୍ବରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ । ଏପରିକି ଉକ୍ତ ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ସେ ଗତ ବିଧାନସଭାରେ ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ।

କଟକ ଅଫିସ୍, ୪୧୧୨

ବାଦାମବାଡ଼ି ବସଷ୍ଟାଣ୍ଡ ପଛପଟରୁ ବାଦାମବାଡ଼ି ଗ୍ରାମିକ ଛକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭିଡ଼ ରହିଛି । ଫଳରେ ଦୂରଦୂରାନ୍ତରୁ ଆସୁଥିବା ଯାତ୍ରୀ ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି ।



ହାଇଦ୍ରାବାଦ ରାଜସରକାରର ଯତ୍ନରେ ବିରୋଧ କରି ଡ୍ୟୁତୀଙ୍କୁ ସମ୍ମୁଖରେ କଟକର ବିଭିନ୍ନ ଘରୋଇ ମହଲା ହଷ୍ଟେଲ ଅଭିଯୋଗୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସହର ପରିକ୍ରମା ପାଇଁ ବାହାରିଥିବା ମହନକର୍ତ୍ତା ଶୋଭାଯାତ୍ରୀ ।



ହାଇଦ୍ରାବାଦ ରାଜସରକାରର ଯତ୍ନରେ ବିରୋଧ କରି ଡ୍ୟୁତୀଙ୍କୁ ସମ୍ମୁଖରେ କଟକର ବିଭିନ୍ନ ଘରୋଇ ମହଲା ହଷ୍ଟେଲ ଅଭିଯୋଗୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ସହର ପରିକ୍ରମା ପାଇଁ ବାହାରିଥିବା ମହନକର୍ତ୍ତା ଶୋଭାଯାତ୍ରୀ ।

ଜଙ୍ଗଲରୁ ବୃକ୍ଷଙ୍କ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର

ପରିବାର ଲୋକେ ଆଣିଲେ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ: ୨ ଅଟକ

ଚୌଦ୍ୱାର, ୪୧୧୨ (ଡି.ଏନ୍.ଏ) ଗାଁ-ଚୌଦ୍ୱାର ବ୍ଲକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବେରୋଣା ଗ୍ରାମର ଏକ ବୁଝୁଦିଆ ଜଙ୍ଗଲରୁ ଜଣେ ଆଦାମବାଦୀ ବୃକ୍ଷଙ୍କ ମୃତଦେହକୁ ଡ୍ୟୁତୀଙ୍କୁ ସମ୍ମୁଖରେ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଡ୍ୟୁତୀଙ୍କୁ ଡକାଯାଇଛି ।

ପରିବାର ଲୋକ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ପାଇଁ ଡ୍ୟୁତୀଙ୍କୁ ଡକାଯାଇଛି । ଡ୍ୟୁତୀଙ୍କୁ ଡକାଯାଇଛି ।

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ

Table with columns for dates and names, containing administrative notices and dates.

Advertisement for CMPDI (Central Mine Planning & Design Institute Limited) regarding e-Tendering notices for housekeeping contracts.

Advertisement for Odisha Power Transmission Corporation Ltd. regarding a recruitment notice for a Deputy General Manager (Electrical).

Advertisement for the Office of the Notified Area Council, Gopalpur, regarding a Quotation Call Notice for a bridge project.

Advertisement for Rourkela Smart City Ltd. regarding a Request for Proposal for road construction and utility work.

Advertisement for Powergrid Odisha regarding e-Tendering notices for housekeeping contracts.

Advertisement for Angul NIC (Angul National Institute of Construction) regarding recruitment notices for various positions.

Advertisement for Steel Authority of India Limited regarding a recruitment notice for a Rourkela Steel Plant.

Advertisement for Steel Authority of India Limited regarding a recruitment notice for a Rourkela Steel Plant.

